



# ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Среда,  
22 февраля 2017 г.  
№ 8 (878)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## Веселись, честной народ

26 февраля в 10 часов на центральной площади села Большое Нагаткино пройдёт народное гулянье "Широкая Масленица".

Приглашаем жителей района посмотреть концертную программу, принять участие в играх и конкурсах, а также традиционной забаве "Ледяной столб". Кроме того, на площади будет организована торговля блинами, шашлыками и другими угощениями.

## Касается земли

В связи с праздничным днем 23 февраля прием граждан по земельным вопросам Главой района Х. В. Рамазановым, специалистами администрации по юридическим вопросам и вопросам землепользования в Управлении муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации МО "Цильнинский район" (с. Б. Нагаткино, ул. Куйбышева, 10, 1-й этаж) не состоится.

Следующий прием намечен на 2 марта. Начало в 9 часов.

## Работа почты

В праздничные дни отделения почтовой службы работают по следующему графику:

22 февраля - по установленному режиму сокращением времени работы на 1 час;

23 и 24 февраля - выходные дни;

25 февраля - Большенагаткинский почтamt работает по установленному режиму, во всех других ОПС - выходной день.

## Пенсионный возраст повышать не будут

Повышать пенсионный возраст в 2017 году не планируется. Об этом заявил глава Министерства труда России Максим Топилин на встрече с журналистами.

- В 2017 году этого не произойдет, - ответил он на соответствующий вопрос.

Напомним, в настоящий момент мужчины выходят на пенсию в 60 лет, женщины - в 55.

Ранее сообщалось, что российские власти прорабатывают вопрос постепенного повышения пенсионного возраста с 2019 года. Позже Пенсионный фонд опроверг эту информацию.

## Горячая линия по вопросам чистки дорог

В администрации МО "Цильнинский район" работает "горячая линия" по вопросам чистки автодорог в селах Цильнинского района.

Если у вас не чистят дороги, звоните: Телефоны 8-951-098-00-34, 2-22-44, 2-22-18 (телефоны дежурного ЕДДС, круглосуточно). Навопросы отвечает начальник отдела комплексного развития территории администрации МО "Цильнинский район" Марс Ханяфьевич Рамазанов.

## Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту, профилактике линий электропередач и трансформаторных подстанций возможны отключения электроэнергии с 9.30 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 27 февраля - Кайсарово, Новые Тимерсяны;

- вторник, 28 февраля - Телешовка, Новые Тимерсяны, Новая Воля, р.п. Цильна;

- среда, 1 марта - Кашина;

- четверг, 2 марта - Кашина;

- пятница, 3 марта - р. п. Цильна. Телефон 2-21-05.



## ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

### Поздравляем вас с Днём защитника Отечества!

Этот государственный праздник олицетворяет не только лучшие ратные традиции, но и воинскую славу России, её Вооруженных сил. 23 февраля выражаем искренние слова благодарности всем защитникам Отечества, всем, кто в военное лихолетье вставал на защиту Родины, всем, кто сегодня стоит на страже родных рубежей, охраняя мир и покой граждан. Праздник 23 февраля всё больше становится общенородным, днём сильных, мужественных, твёрдых духом людей. Любой россиянин, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, прежде всего защитник своей Родины.

Тысяч жителей Цильнинского района прошли армейскую школу. В этот особенный день мы поздравляем не только мужчин, но и женщин, с честью выполняющих свой долг на службе Отечеству, солдатских и офицерских матерей и жен - хранительниц семейного очага и славных воинских традиций, в духе которых они воспитывают своих сыновей.

Поздравляем всех участников локальных конфликтов, воинов-интернационалистов, с честью исполнивших свой воинский долг.

Желаем защитникам Отечества успехов в нелегкой службе на благо России, а всем жителям Цильнинского района - счастья, здоровья и мирного неба над головой.

Глава района Х. В. Рамазанов, председатель Совета депутатов И. М. Фролова.

По трудным и скорбным дорогам  
былого  
Вы в годы лихие с боями прошли.  
Солдаты России, мы славим Вас  
снова  
За то, что Отчизну от рабства спасли.

И ночью, и днем отражали атаки,  
В полях под Москвой зарывались  
в снега,  
С бутылкой "горючки" бросались на  
танки  
И волей своей подавили врага.

А сколько героев без вести  
пропавших,  
Шагнувших в ту бездну, ушли  
в никада.  
И ныне мы вновь посетим наших  
павших.  
Так было, так есть и так будет  
всегда.

Склонившись в поклоне у братской  
могилы,  
Слезу уронив, помолчим,  
Чтоб наши сердца с замиранием  
бились  
Пред теми, которых мы помним  
и чтим.

Пусть годы пройдут, пролетят,  
словно птицы,  
Но память тех лет не померкнет  
в веках.  
Нам есть, что любить, чем по праву  
гордиться,  
Что сердцем сказать в стихотворных  
строках.

И я вспомню, и взываю к потомкам  
Помнить заветы наших отцов.  
Ибо Россия, восстав из обломков,  
Станет для мира основой основ.

С праздником Вас, дорогие мужчины,  
Верные долгу державы сыны!  
Вы и сегодня стоите на страже  
Нашей великой страны.  
Александр Сидоров.

## ПРОФЕССИЯ ОТВАЖНЫХ

В районной службе спасения, включая коллективы 49 ПЧ и всех других, расположенных в поселениях, почетную, а вместе с тем очень опасную миссию в основном выполняют представители пола сильного и все, за исключением единиц, прошли армейскую закалку. А многие из них боролись с бандформированиями в "горячих" точках, как, например, в первом и втором чеченских конфликтах. Не у каждого из этих молодых мужчин их отцам пришлось защищать Отечество в боях, хотя в армии они выполняли свой гражданский долг, а сыновьям такая доля выпала.

Нашиими собеседниками в канун Дня защитника Отечества стали спасатели 49-й пожарной части Владимир Арефьев и Вячеслав Трусилин, в армейской службе которых значится Чечня, где свой порядок стремились установить враждебные существующему строю бандиты.

По признанию Владимира и Вячеслава, за время, что прошли на войне, 18-летние юнцы, взявшие в руки оружие и смотревшие не раз смерти в глаза, становились совсем взрослыми очень быстро, готовыми воинский долг выполнять до конца.

Окончание на 2 стр.



**ПРОДОЛЖАЕТСЯ  
досрочная подписка  
на 2-ое полугодие 2017 года**

Подписная цена в отделениях связи  
на 6 мес. - 372,54 руб., на 3 мес. - 186,27 руб.;  
на 1 мес. - 62,09 руб.

**Цильнинские  
новости**

Подписной индекс

**54539**

\*ЮБИЛЕЙ

# ПРОФЕССИЯ ОТВАЖНЫХ

**Окончание. Начало на 1 стр.**

Как и в солдатской службе, также ответственно подходят они к своей работе пожарного. Не раз им приходилось, рискуя жизнью, выносить людей из огня. Пожарный Вячеслав Викторович Трусилин и начальник первого караула 49-й пожарной части Владимир Сергеевич Арефьев за проявленные мужество, самоотверженность при спасении людей на пожаре награждены медалью "За отличие в ликвидации чрезвычайных ситуаций". Таких наград удостоены в 2016 году шестеро спасателей Ульяновской области. Медали героям вручил 30 апреля 2016 года лично глава МЧС России Владимир Пучков, прибывший в Ульяновск.

## ПРОШЛИ ПО "ГОРЯЧИМ" ТОЧКАМ

Вячеслав Трусилин родился в сентябре 1978 года. Родина его - Большое Нагаткино. После окончания 9 класса долго не раздумывал, куда пойти. В техникуме (в прошлом - СПТУ) в родном селе выучился на газоэлектрозварщика и получил права водителя. В пожарную часть 49 пришел в 1996 году. Науку спасать людей в экстремальных условиях осваивал в реальности, а еще был опыт ветеранов, который тоже помогал. А потом, в октябре 1997 года, пришла повестка. Солдатские дороги привели в Волгоград в железнодорожные войска. В звании сержанта добросовестно выполнял обязанности заместителя командира взвода. Чеченская война солдата не обошла - таскать продлилась с июня по сентябрь 1999-го.

Горы, перевалы, ущелья Чечни - проходили по этим маршрутам на БТРах, где могли ждать их боевики. Бывали подрывы - сработывали заложенные бандитами мины-растяжки, подстерегали обстрелы. И гибли на этих дорогах наши ребята. В то время гибли, в то время взрывались, когда на земле, вдали от гор Чечни, шла обычная мирная жизнь.

Домой вернулся в ноябре 1999 года. Пришел тот же коллектив спасателей. Потом были некоторые изменения в трудовой биографии. Но позже в свою 49-ую пожарную часть вернулся, где продолжает нести нелегкую службу. В 2000 году, через год после демобилизации, женился. Его второй половинкой стала землячка Ольга Петрова. В се-

мье Трусилиных подрастают две дочки. Вика 5 лет исполнилось 20 января, Ева - в мае будет 3 года.

Владимир Арефьев - куроеженец Большого Нагаткина. Родился в 1981 году. После 9 класса Большенагаткинской школы продолжил учебу в профессионально-техническому лицее. Окончил в 1997 году и получил специальность механика. До призыва в армию успел поработать в местном колхозе механизатором - сначала штурвальным, а потом и комбайнером. А в октябре 1999 года надел солдатские погоны и сразу же был переброшен в Чечню, где нес службу по июль 2000 года, был наводчиком минометчиком. Прощал за это время все "горячие точки" Чечни - Бамут, Комсомольское, Веденское ущелье, Урус-Мартан, Ханкала... И все дороги - под прицелом бандформирований. Не раз попадали под обстрелы, не раз гибли их товарищи. К Владимиру судьба была благосклонной. Пули его обошли, здоровым вернулся домой. А то, что пришло вынести в чеченской войне, словно сон кошмаров, и сегодня живет в сердце. Снятся часто и кошмары огненной стихии. Страшно даже представить, как войти в полыхающий пожаром дом, а огнеборцы входят и, задыхаясь вдыму, спасают погорельцев.

## ТАКАЯ РАБОТА

- Это наша работа, - говорит Владимир и сегодня остается в ряду спасателей.

Пришел он в эту команду вскоре после армии. В 2001 году стал семьянином. Любимая жена Наталья (Брюханова в девичестве) подарила ему двух сыновей. Данил уже восьмиклассник, в первом классе учится Кирилл.

Мальчишки пока не задумываются будущей профессии, напримеру отца кто-то из них вполне может последовать. И вряд ли Владимир Сергеевич будет отговаривать сыновей. Профессия спасателей - профессия отважных и бесстрашных, а молодое поколение, боясь примерстой стороны, выбирает дело отцов.

Помощь спасателей во все времена нужна людям. Только пусть все же меньше им выпадет экстремальных чрезвычайных ситуаций, пусть после дежурства возвращаются домой живыми и здоровыми.

Зинаида Разенкова.

# И СЕГОДНЯ В СТРОЮ

*Во все времена в правоохранительных органах стоят на страже правопорядка высокопрофессиональные специалисты, для которых понятия долг, честь, справедливость - принципы всей жизни. Таким был и остается ветеран МВД майор милиции в отставке Нургали Мукатдесович Сафин, более двух десятилетий с честью носивший погоны сотрудника милиции.*

Остается верным сююности избранному делу и сегодня. Он является председателем совета ветеранов отдела полиции по Цильнинскому району и, помогая решать возникающие проблемы ветеранов своих коллег, помогает тем руководству отдела налаживать контакты с теми, кто много лет обеспечивал порядок на территории района. Опыт ветеранов МВД востребован молодыми продолжателями их дел. Как говорится, преемственность поколений правоохранителей была и есть сегодня, и это служит общему делу.

Милицейский путь Сафина начался в феврале 1978 года с должности милиционера-кинолога УВД Ульяновской области. В 1980 году после окончания Елабужской специальной средней школы милиции МВД СССР был аттестован на офицерскую должность. Основные годы службы прошли в Цильнинском районе милиции. С первых шагов у начинающего службу оперативника проявились необходимые на службе качества, как принципальность, добросовестность, исполнительность.

За время службы Нургали Мукатдесович прошел путь от рядового оперативника до заместителя начальника РОВД - начальника криминальной милиции. Тут заметно проявились его организаторские качества. Стал сплоченным коллективом, пришли в отдел грамотные и очень ответственно подходящие к выполнению служебных обязанностей кадры.

А времена наступали беспокойные. Перестройка, развал СССР - все это дестабилизировало обстановку. Стражи порядка делали все возможное, чтобы обес-

печить покой граждан, остановить преступность, чтобы люди спали спокойно. Чтобы в ночное время можно было без страха пройти по улице, чтобы мамы не боялись за своих детей. И порядок во всем обеспечивался. За годы службы в уголовном розыске

Нургали Мукатдесович и подчиненный ему коллектив "розыска" раскрыли десятки тяжких преступлений.

В такой сложной и ответственной работе всегда нужна была поддержка населения, местных органов власти, руководителей хозяйств, предприятий и организаций. И такие деловые взаимоотношения налаживались. В том огромная доля труда и Нургали Мукатдесовича. Многолетний, добросовестный труд Н. М. Сафина в правоохранительных органах отмечен медалями МВД СССР "За безупречную службу" второй и третьей степеней, "За отличие в охране общественного порядка", удостоен он звания "Почетный гражданин Цильнинского района".

У Нургали Мукатдесовича всегда были и сегодня остаются надежный семейный тыл. С супругой Гельсирей Сахаветдиновой вырастили двоих детей (дочь Лилию и сына Альберта). Ими родители гордятся.

Альберт пошел по стопам отца. Он служит в том же отделе, где когда-то трудился много лет отец, в должности оперуполномоченного направления по контролю за оборотом наркотиков. Это на сегодня



очень сложный и ответственный участок работы стражей порядка. И у младшего Сафина при большой загруженности, как было и у отца, остается не так много времени для дома - а там его всегда ждут любимая жена Юлия и маленькая дочка Малика.

А Нургали Мукатдесович продолжает активную жизнь, в чем-то еще такую же склонную на "милицейские" годы. Получив в 2002 году пенсионное удостоверение, он не зачислил себя в пенсионеры. Хотя и не служит в органах внутренних дел, однажды выбранному пути не изменил. Он и сегодня отвечает запорядку и охрану одного из важных для жителей района учреждений. И значит это, что свое особое назначение он продолжает выполнять.

20 февраля Нургали Мукатдесович Сафин встретил 60-летие. Руководство и Совет ветеранов ОМВД России по Цильнинскому району поздравляют его с этой знаменательной датой и желают здоровья, счастья, мира, добра и благополучия ему и всем его близким.

Ильдар Бурнашев, помощник начальника ОМВД России по Цильнинскому району (по работе с личным составом).



# НАСЛЕДНИКИ ТРАДИЦИЙ ВОИНСТВА

**Служение Родине** - одна из самых почетных миссий, ведь надежная армия - это основа благополучия страны. Государство прилагает немало усилий для ее укрепления, благодаря чему растет авторитет среди молодежи. Патриотизм и любовь к Родине призваны воспитывать в подрастающем поколении и мероприятия, традиционно проходящие в нашем районе. Среди таких - торжественное вручение паспорта гражданина Российской Федерации.

17 февраля в администрации района два десятка юных цильнинцев стали обладателями главного документа. И не случайно это событие прошло в канун Дня защитника

Отечества. Этот праздник - общенародный. Он объединяет всех, кто свой воинский и патриотический долг считает главным, кто выбрал своей профессией защиту Родины, кто когда-то проходил или только собирается пройти военную службу.

Является ли он надежным щитом для своей семьи, малой родины или всей страны, он - достойный сын своего Отечества. Об этом в своем выступлении говорила начальник Управления по социальному развитию Н.Н. Краснова. Она отметила, что в такой праздник отдают дань уважения и благодарность ветеранам за их мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны, чествуют ветеранов боевых действий и

военной службы, которые своим примером и делом вносят неоценимый вклад в воспитание подрастающего поколения. Лучшие традиции российского воинства достойно наследуют и продолжают воиницы-цильнинцы. Они стойко и мужественно несут нелегкую, но почетную службу, честно выполняют свой воинский и патриотический долг.

Поздравили ребят начальник территориально-миграционной службы по Цильнинскому району Е.Л. Подвинская, ведущая торжества Наталья Усачева, артисты районного Дома культуры. Они пожелали новым обладателям паспорта быть достойными гражданами нашей страны, патриотами Родины. Елена Кузьмина.

## График проведения личных приёмов в Общественной приёмной - депутатском центре Цильнинского местного отделения партии "Единая Россия"

(с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, д.4, каб. №33)

Вторник, 28 февраля с 8.00 до 10.00	Николай Николаевич Левенцев - начальник отдела образования администрации МО «Цильнинский район»
Среда, 1 марта с 8.00 до 12.00	Надежда Борисовна Кирюхина - руководитель аппарата администрации МО «Цильнинский район»
Четверг, 2 марта с 8.00 до 12.00 с 16.00 до 17.00	Павел Анатольевич Узиков - депутат Совета депутатов МО «Цильнинский район» Антон Алексеевич Панкрешев - главный врач ГУЗ «Большеннагаткинская РБ»
Пятница, 3 марта с 10.00 до 12.00	Наталья Зиновьевна Шмараткина - председатель Общественной палаты МО «Цильнинский район»

## Выездные приёмы:

3 марта, поселок Солнце - Вячеслав Васильевич Салюкин, депутат Совета депутатов МО «Цильнинский район»  
Предварительная запись по тел. 2-24-89; 2-25-12 (в рабочие дни с 8 до 12 и с 13 до 17 часов).

# ДАТЫ РАБОТЫ ВЫЕЗДНОЙ ФЛЮОРОГРАФИЧЕСКОЙ УСТАНОВКИ

*Март - месяцник по профилактике туберкулеза. В связи с этим в районе будет работать флюорографическая установка. Приглашаем жителей Цильнинского района пройти обследование.*

6 марта - Крестниково, 7 марта - Степная Репьевка, 8 марта - Новое Никулино, 9 марта - Нижние Тимерсяны, 10 марта - Новые Тимерсяны, 11 марта - Малое Нагаткино, 12 марта - Орловка, 13 марта - Старые Алгаши, 14 марта - Новые Алгаши, 15 марта - Покровское, 16 марта - Елховое Озеро, 17 марта - Телешовка.

Л. Илямакова, медсестра физиатрического кабинета.  
Во вторник, 28 февраля, в зале заседаний администрации МО «Цильнинский район» состоится очередное заседание Общественного совета по профилактике коррупции на территории района. Приглашаются члены Совета.

# КОНЕЦ ОРДЕНА "ЗНАК ПОЧЕТА" КОЛХОЗА "ВОЛГА"



Горько и страшно смотреть на то, что происходит сегодня в колхозе "Волга". Все, над чем десятилетиями трудились сельчане, простые труженики, исчезло, убито. Все, чему многие поколения елховоозерцев посвятили жизни, целые судьбы, все, чего достигли потом и кровью, больше не существует. Некогда огромное, знаменитейшее хозяйство, гремевшее на всю страну научными разработками, сельскохозяйственными рекордами, именами героев труда, заслужившее орден "Знак Почета", единственное в области племенное хозяйство по овцеводству и коневодству, истреблено. К такому печальному итогу подвело неумелое, а порой и откровенно никчемное руководство предприятия. Это их стараниями колхоз, все более обрастающий долгами, сполз в яму банкротства. Можем ли мы говорить об этом так открыто? Думаю, да. Впрочем, в этом уверены и сами елховоозерцы, которые на прошедшем в селе собрании граждан, может быть, впервые осмелились так открыто задавать волнующие всех вопросы. В президиум заседания поступила записка из зала следующего содержания: "Кто в хозяйстве является руководителем? Кто хозяин? На сколько лет будет заключаться договор аренды пайев? Кто будет подписывать договор аренды пайев от пайщиков?". На эти вопросы от номинального председателя Радика Насуртдинова ответила сельчане не получили. На часть из них постараемся ответить мы.

До 2010 года колхоз "Волга" в селе Елховое Озеро, как основное предприятие в поселении, сохранил рабочие места, поголовье скота, содержал клуб, пожарную часть, помогал школе и детскому саду, участвовал в бла-

готворительных мероприятиях. Так было заведено предками и, в частности, прежним руководителем Наилем Гайньевым, человеком незаурядного ума, выдающимся организаторским качеством. Однако на смену ему пришел молодой руководитель Радик Насуртдинов. По большому счету, ставка на него была сделана как на "своего" человека, которому доверяли. Ему предстояло не просто сохранить хозяйство, но преумножить его богатства. Однако на деле получилось, что личные амбиции взяли верх над памятью предков, над доверием воспитавших его людей...

## ВЫСЫХАЮЩАЯ "ВОЛГА"

Первые признаки грядущего краха были замечены еще в 2011 году. Переживающие за судьбу родного колхоза труженики рассказывали о бедственном положении местного хозяйства. О том, что "буряном зарастают плодородные земли в пойме реки Цильна, об отставании по срокам с косовицей и уборкой гороха. В итоге урожайность была меньше, чем в засушливом 2010 году. Оставшиеся гектары даже не стали обмолачивать, а просто стокнули волокушами в болото и подожгли. При обработке зерновых культур и сахарной свеклы в хозяйстве используются ядохимикаты с истекшим сроком хранения. Осенние земельные площади остаются невспаханными... Угроблена ветеринарная служба... Скот распродается за пределы области...". Но тогда в это трудно было поверить. Тем более, что на бумаге и в отчетах все было хорошо. Более того, по итогам сельскохозяйственного года Мини-

стерство сельского хозяйства Ульяновской области признало "Волгу" победителем в номинации "Лучшая сельскохозяйственная организация".

Впрочем, идея разорения хозяйства, схема "увода" материальной базы сельхозпредприятия, видимо, зреяла в уме нового руководителя уже тогда. В том же 2011 году по тому же адресу появилась новая организация. Для "замыливания" глаз ее называли созвучно название колхоза - "Волга". Вот только форма организации - ООО (общество с ограниченной ответственностью) - означала, что принадлежит она частному лицу. По случайности или нет, её учредителем стал одногруппник Насуртдинова и близкий друг некий Бусыгин, человек, далёкий от сельского хозяйства, которого сельчане в глаза не видели. Не означало ли это, что настоящий хозяин вновь созданной организации и есть председатель колхоза Насуртдинов? Почти нет сомнений, что все аферные схемы - дело рук председателя. Постепенно "ОООшка" выкупала у колхоза технику, скот, другие материальные ценности. Расходы велись по СХПК, а доходы шли ООО. Всю технику распаковали по дворам приближенные к Насуртдинову люди. Строения покупались "ОООшкой" по заниженным ценам, как стройматериалы. Однако теперь, когда встал вопрос их оформления новыми владельцами, оказалось, что земли под ними не оформлены. А значит, и поставить на кадастровый учет их не удастся. Хитрость, которую смогли провернуть руководители, не просто не удалась, а поставила их в зависимость от кредиторов. Но Насуртдинов, предавший тех, кто доверил ему руководить хозяйством, своих односельчан, в своем выступлении на собрании об этом умолчал, видимо, полагая, что, как хозяин предприятия, имеет на это право. На самом же деле, в тот день истинный хозяин колхоза сидел в зале и внимательно слушал то, о чем говорила его "марионетка" Радик Насуртдинов, как тот вешал "лапшу" на уши сельчанам.

## БУИНСКИЕ БРАТЬЯ

В такую же материальную зависимость колхоз попал к другому предприятию, возглавляемому одним из братьев Санатуллиных. В том же 2011 году братья Санатуллины (выходцы из соседней республики) зарегистрировали в Ульяновске ООО "АгроХимПродукт", которая, по некоторым данным, поставляла колхозу "Волга" (или ООО "Волга") гербициды и минеральные удобрения. Этими химикатами те закредитовали колхоз, поставив его на колени. "Волга" все более становилась зависимой от "братьев", в руки которых на сегодняшний день она, скорее всего, и перешла. Из-за кризиса неплатежей все активы хозяйства попали к ним. В хозяйстве введено внешнее наблюдение, а это значит, что его готовят к банкротству. Колхозников просто одурачили. К сожалению, явно уголовно наказуемые деяния воспринимаются, похоже, Насуртдиновым как "право сильного". Приводил с колективной собственностью - характерная черта нового поколения председателей, ищущих лишь личную выгоду.

На самого Насуртдинова были заведены два уголовных

дела. От неминуемой "тюрьмы" его спасло только то, что юридически он не являлся учредителем той "ОООшки". Чтобы спасти свою "шкуру", в правоохранительных органах он утверждал, что не имеет отношения к колхозу. И это действительно так. Он там - никто. Однако, видимо, во змив себя эдаким "князем" в селе, по сей день не покидает кабинет председателя, продолжает решать хозяйственные вопросы (кому сколько мяса отгрузить, кому оплатить за пай, а кому - нет), осваивает земельные территории, выступая при этом против межевания и оформления земель людьми в собственность. Это может быть косвенным доказательством того, что лишив людей имущества в колхозе, он, ко всему прочему, пытается лишить их еще и земли. За последний год кадастровый инженер, некий Царев, нанятый Насуртдиновым и ведущий дела в Елховом Озере по межеванию земель, не зарегистрировал в кадастровой палате ни одного земельного участка. То есть межевание здесь не ведется. Оформить же земли по закону необходимо до конца текущего года. В противном случае люди лишатся последнего - этого куска земли, который им когда-то выделили колхоз и государство.

ко с половиной из них. Новые до-

говора, по которым частично увеличены выплаты, до сих пор не зарегистрированы, а значит, не имеют юридической силы. Это выгодно новым хозяевам, потому что незарегистрированный договор считается недействительным.

И все это на фоне успешно развивающихся других хозяйств, получающих миллионные прибыли (в прошлом году общая прибыль сельхозтоваропроизводителей по району превысила 500 миллионов рублей), покупающих современную технику, отлавливающих технологии производства, участвующих в социальной жизни сел, где расположены их хозяйства. Ситуация же в Елховом Озере видится, скорее, черной дырой или могильной ямой.

## АТМОСФЕРА НАКАЛА

Само собрание произвело на присутствующих удручающее впечатление. Ине от того, что там сказали, а от того, что не было произнесено вслух. Витало ощущение недосказанности и какого-то накала. Зал разделился на два лагеря - противников руководства колхоза и его сторонников. Показанный вначале концепт явно был подготовлен с настроением участников "лишь бы отвязались и поскорее бы все это закончились".

Глава администрации поселения Наиль Тамаев в своем тусклом отчете не сказал практически ничего. Как оказалось, в селе полно нерешенных проблем. Амбулатория пустует, там нет врача, людям негде лечиться. Ситуация в колхозе вышла из-под его контроля... Население разобщено... Как глава администрации, он, конечно, видел, что происходит, но предпочитал молчать, все более усугубляя ситуацию.

## ВМЕСТО ЗАКЛЮЧЕНИЯ

В этой статье хотелось открыть глаза на то, что на самом деле происходит сегодня в Елховом Озере. Постарались ответить на часть вопросов из поступившей в президиум собрания записки. На остальные вопросы предстоит ответить самим сельчанам 1 марта, когда пройдет собрание пайщиков. К нему надо подойти со всей ответственностью. На сколько лет заключить договор? На пять? На десять? Договор сроком на пять лет - это возможность диктовать арендатору свои условия, а на десять лет - это уже кабала, проявление крепостного права, из которого не вырваться.

Предстоит решить и вопрос межевания, то есть наконец установить границы своей земли, узнать место её фактического нахождения, обрести на неё законное право. Иначе это право у крестьянина могут отнять, как отняли колхозное имущество. Противостоять этому можно только одним способом - участвовать в собрании и принять решение по установке границ хозяйства и навечно закрепить за гражданами право на надел... Решение оставаться хозяевами своей исконной земли, дарованной им предками.

Наталья Шмаркина.

# РАМАЗАНОВ НА ПРИЕМЕ У САЛАМАДИНОЙ

Как известно, "земельная сфера" самая выгодная для рейдеров и мошенников, ведь недвижимость никогда не теряет своей цены. С началом истории со скопкой паяв в нашем районе стало понятно, что цильнинцы еще очень мало знают о земельном законодательстве, не способны порой сами разобраться с ситуацией, в которую попали. А через девять месяцев заканчиваются законодательные сроки межевания земли. Поэтому возникает необходимость проведения личного приема граждан Главой района Х.В. Рамазановым по земельным вопросам, который проводится по четвергам с 9 часов утра в здании управления сельского хозяйства (село Большое Нагаткино, ул. Куйбышева, 10). Приходят сюда цильнинцы со своей болью, с вопросами, которые им кажутся порой неразрешимыми - кто-то не может доказать свое право на земельный надел, у кого-то такой надел имеет двойную регистрацию, кто-то не может доказать свое право на наследство, но а кто-то и вовсе потерял свое свидетельство... Вот и приходится людям обивать пороги инстанций в поисках помощи. Но не всегда находят даже понимания.

Вот и получается, что на личном приеме Главы искать правду почему-то легче. Если в учреждениях и ведомствах людей неделами и месяцами могли "гонять" от стола к столу (бюрократия, к сожалению, пока неискоренима), то сюда руководители служб приходят лично. И часто так бывает, что уже с готовым решением. Правда, не все...

Несколько раз возникали вопросы к Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) и ее руководителю в Цильнинском районе Татьяне Саламадиной. Но раз от раза Татьяна Михайлова игнорировала просьбы прийти и проконсультировать сельчан, ссылаясь на занятость и большой поток людей на прием. Вопросы же тем временем копились. Вот и пришло в прошлый четверг Главе района Рамазанову пойти лично на прием к Саламадиной. К вопросу о занятости отметим, что коридор был пуст, людей не было совсем. Лишь прикорнленная кем-то кошка гордо вышагивала по коридорам. Видно, интересы животных здесь блещут лучше, чем интересы человека.

Визиту Главы сотрудники Росреестра не удивились. Или не заметили. Отгородившись цветочной стеной, они, казалось, прятались от "визитеров". Вместе с Рамазановым в Управление по своему вопросу пришла гражданская Васина, жительница Цильны. Много лет она отработала в спецхозе "Цильнинский", но в списках "заработавших" себе земельный пай она так и не попала. Прояснить ситуацию она и пришла к Главе. Пролистав журнал с фамилиями тех, кому были выданы свидетельства на землю, ее фамилию найти так и не удалось. Что теперь делать заявительнице, будут думать юристы, ведущие прием вместе с Главой района. Но причина "прихода" Главы в "Росреестр", конечно же, была совсем иной. Волокитство, бюрократизм, порой и кровенное хамство работников этой структуры процветают по всей стране. Прочно "осела" эта зараза и в нашем районе. Если перечислять все моменты, которые озвучивает население, не хватит всей газеты. Расскажем лишь о наиболее ярких из них.

## Из живых в мертвые и обратно

Жительница села Мокрая Бугурна Гелия Халиуллова была потрясена посещением Росреестра весной 2016 года. Не обнаружив себя в списках колхозников, имеющих в колхозе "Победа" пай, она обратилась за разъяснениями в Росреестр. Саламадина сказала, что заявительница вот уже год как числится умершей. Когда пострадавшая стала выяснять, как

это могло случиться, сотрудник Федеральной структуры стала на повышенных тонах грубить и обвинять Халиуллову: дескать, она сама продала пай, а теперь другие люди оформили на него право собственности. И только после жалобы вмешательства районной газеты Халиуллова была восстановлена в своих правах. Объяснением стала формулировка "техническая ошибка". И наказания за эту "ошибку" до сих пор никто не понес. Аналогичная ситуация сложилась и у жительницы района Абубакировой, которая тоже столкнулась с откровенной грубостью и хамством.

А вот обратный пример. Несколько лет назад из жизни ушел житель села Богдашино Иван Пидкаев. Его родственники уже оформили право собственности на его пай. Однако, с удивлением обнаружили, что умерший до сих пор числится собственником доли земельного участка. И сколько таких "пидкаевых" по району, не знает никто. Тем временем в селах проходят собрания по вопросу межевания. Юридическую силу оно имеет только в том случае, если есть кворум пайщиков. Как пригласить с "того света" пайщика в данном случае, мягко говоря, не совсем понятно. И в этом тоже есть вина Росреестра.

## Козел отпущения?

В Старых Алгашах ведущий личное подсобное хозяйство Николай Сурков вот уже несколько лет возделывает землю, выращивая картофель. Обрабатывал один и тот же участок, вносил удобрения, получал неплохие урожаи. И вот кто-то ушлый решил, что ему этот участок нужен больше, чем Суркову, и без согласования с ним оформил Росреестре право собственности на него. Естественно, согласия Суркова сотрудники ведомства спрашивать не стали. Теперь Сурков вынужден искать другой участок и начинать все с "нуля".

Точно так же землю не поделили между собой два фермера в Степной Репьевке. Главе фермерского хозяйства Петру Краснову был предоставлен земельный участ-

ок в пожизненно наследуемое владение. Но обрабатываемая им земля приглянулась другому фермеру - Иванееву, который оформил на данный участок в обход закона, видимо, не без помощи неко-

рых структур, доведую собственность.

## Двойная собственность

А есть и такой пример. Житель села Степного Анненково Владимир Митрохин обратился с заявлением о регистрации права собственности на землю. Однако, оказалось, что он имеет пай сразу в двух хозяйствах, чего быть не должно. Казалось бы, решить вопрос можно быстро. Однако, это послужило поводом для сотрудников ведомства приостановить на основании возникших сомнений государственную регистрацию сроком на три месяца. И это в то время, когда истекает срок оформления земли собственности уже в этом году. Да и какие могут быть сомнения, если все документы, подтверждающие его права, находятся в самом Управлении Росреестра. Или на то, чтобы открыть один журнал и закрыть другой, требуется три месяца?

На резонный вопрос, как вообще такие ошибки возможны, был получен ответ, объясняющий всё. Саламадина сказала:

- Я архивом не занимаюсь, землей я не занимаюсь, я людей не вижу, с ними не разговариваю. Я занимаюсь регистрацией...

Вообще, помнению юристов, в работе Росреестра есть много ошибок. Во многих хозяйствах района оформлены выделы земельных паяв с грубыми нарушениями действующего законодательства. Так, к примеру, в СПК "Степноанненковский", СПК "Восход", СПК

"Пилигинский" были оформлены в земельных долях лишь пашни, при том, что в правоуставляющих документах на земельные доли были предусмотрены и пастища. Получилось, что из доли пастища выкинуты, а пашни на всех не хватает. Откуда владельцам теперь брать недостающее земли?

Кроме этого, с грубейшими нарушениями земельные доли регистрируются на людей и фирмы, казалось бы, вообще не имеющих отношения к району, у которых нет права покупки и оформления земли. Такие факты не единичны. Они только подтверждают сомнения в компетентности сотрудников данного органа, которые, видимо, почувствовали исключительное право вершить судьбы людей.

А как иначе? Монополия... Если тебе, к примеру, не понравился магазин, большеты туда не придишь, других много - выбирай любой на вкус и цвет. А от госструктур никуда не денешься... Это тебе нужны их услуги, а не наоборот. У них работа не в делах, а в часах... Вот и приходится обивать, кланяться каждой "букашке"... Нет у тебя рычагов или веса определенного - сиди, жди, когда до тебя соизволят снизойти... Все люди равны, но некоторые "равнее". Это наша реальность. Абить себя в грудь, что ты платишь налоги и тем самым платишь им зарплату, можно до посинения. Им плевать! Спасение утопающих, как говорится, дело рук самих утопающих. Но разве это по-человечески? У каждого чиновника есть обязанности и права. Правами нужно пользоваться. Обязанности выполнять. Если обязанности не выполнять, зачем они нужны?

Тем временем срок оформления земельных долей неуклонно движется к своему финалу. Времени остается все меньше и меньше. И если сегодня не предпринять каких-либо действенных мер, многие люди останутся совсем без земли и собственности. Вот о чем должны в первую очередь думать чиновники, посыпая человека за очередной бумажкой или приостанавливая оформление по надуманным причинам на целые месяцы.

Наталья Шмараткина.

# СЕРАЯ, ЧЕРНАЯ, НЕОФИЦИАЛЬНАЯ...

**Список терминов, определяющих неофициальную часть заработной платы, можно продолжать и далее - их много. Практика выдачи зарплат в конверте не нова, но отношение у участников процесса к ней разное.**

Наиболее выгодна серая зарплата работодателю: выплачивая часть заработной платы "мимо касок", он получает существенную экономию на страховых взносах. В

случай черной заработной платы, когда трудовой договор с работником вообще не оформляется, это становится средством давления на сотрудников, полностью зависящих от работодателя.

Радует то, что не все люди готовы согласиться на получение заработной платы "в конверте". Раньше довольно большая часть работников могла пойти на участие в серых схемах в обмен на некоторую денежную компенсацию. Но с ростом социальных гарантий, которые предоставляет государство работа-

ющим гражданам, все больше граждан заинтересованы в том, чтобы всякая зарплата отражалась в документах.

Государство также является заинтересованным участником. Ведь вследствие серых схем не только недополучает взносы в социальные фонды, но и теряет текущие доходы бюджета из-за неуплаты НДФЛ. Поэтому в последние годы проводится массовая кампания против серых зарплат. На страницах нашей газеты мы также не устаем напоминать гражданам, что, соглашаясь на нелегальные схемы, вы становитесь соучастниками правонарушения в ущерб себе, своей семье и своему будущему.



Каждый работник должен знать, что в соответствии с Трудовым кодексом РФ не позднее трех рабочих дней с момента фактического допускения к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме. Отсутствие трудового договора или заключение вместо него гражданско-правового договора существенно затрудняют защиту прав работника в случае возникновения трудовых споров.

Получение так называемой серой или конвертной зарплаты является недопустимым, так как это приводит к тому, что работодатель производит минимальные отчисления на обязательное пенсионное страхование, а соответственно гарантирует своим работникам нищенское существование

## Что такое налоговый вычет

Самое главное, что нужно знать о налоговых вычетах, - это то, что претендовать на них может гражданин Российской Федерации, который получает доходы, облагаемые по ставке 13 %. Налоговый вычет - это сумма, которая уменьшает раз-

ние после выхода на пенсию. В части выплаты заработной платы Трудовым кодексом РФ предусмотрены и другие особенности, которые гражданам зачастую неизвестны.

Так, заработная плата должна выплачиваться не реже, чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. Присвоение дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем выплаты заработной платы производится накануне этого дня. Оплата отпуска должна производиться не позднее, чем за три дня до его начала.

Обязанностью работодателя при выплате заработной платы является извещение в письменной форме как-

мер дохода (так называемую налогоблагаемую базу), с которой уплачивается налог. В некоторых случаях под налоговым вычетом понимается возврат части ранее уплаченного налога на доходы физического лица, например, в связи с покупкой квартиры, расходами на лечение, обучение и т. д. Возврату подлежит не вся сумма понесенных расходов в пределах заявленного вычета, а только соответствующая ему сумма ранее уплаченного налога.

## МЕСЯЧНИК НАЛОГОВОЙ ПОМОЩИ

# ТРУДОВОЙ ДОГОВОР ОБЯЗАТЕЛЕН

дого работника о составных частях заработной платы, о размерах иных сумм, начисленных работнику, о размерах и обстоятельствах произведенных удержаний, общей денежной сумме, подлежащей выплате. Месячная заработка работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего трудовые обязанности, не может быть ниже минимального размера оплаты труда.

Стоит напомнить, что в соответствии с Федеральным законом от 02.06.2016 года №164-ФЗ "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" с 1 июля 2016 года минимальный размер оплаты труда в Российской Федерации составляет 7500 рублей.

**Понедельник, 27 февраля**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.00, 10.20 Доброе утро	6.00, 10.15 Утро России	6.10 Т/с АДВОКАТ 16+	7.00 Ералаш 0+	8.00 Мультсериал	7.30 Жить вкусно с	7.00, 11.00, 13.00, 16.30,
10.00, 13.00, 15.00, 16.00,	10.00, 12.00, 15.00,	7.00, 11.00, 14.00, 17.00,	7.25 М/с Барбоскины 0+	Черепашки-ниндзя 12+	Джейми Оливером 16+	19.30, 23.00 Информационная программа Сейчас
4.00 Новости	18.00, 21.00 Вести	7.05 Таинственная Россия 16+	7.55 М/с Фиксики 0+	8.30 Экстасенсы ведут расследование 16+	8.30 Домашняя кухня 16+	7.10 Утро на 5 6+
10.50 Жить здорово! 12+	10.55 О самом главном 12+	8.00 Деловое утро НТВ 12+	8.35 М/с Драконы. Гонки по краю 6+	10.00, 0.00 Реалити-шоу	9.00, 19.55, 1.00	10.10 Место
11.55 Модный приговор	12.40, 15.40, 18.20, 21.45	10.00 Т/с ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА 16+	9.30 Телевизионный сериал КРЫШАМИРА 16+	Дом-2 16+	9.25 Поделам	11.40, 13.40 Художественный фильм ВЗРЫВ НА РАССВЕТЕ 16+
13.15, 4.50 Наедине со всеми 16+	Местное время. Вести	11.20 Т/с ПАСЕЧНИК 16+	10.30, 0.20, 1.30 Уральские пельмени. Любимое 16+	11.30, 1.00 Дом-2. Остров любви 16+	12.25 Давай разведемся! 16+	14.20 Художественный фильм БЕЛЫЙ ТИГР 16+
14.20, 15.15, 16.15 Время показет 16+	12.55 КАМЕНСКАЯ 16+	13.00 Суд присяжных 16+	10.40 М/ф Дом 6+	12.30 Художественный фильм РОСОМАХА: БЕССМЕРТНЫЙ 16+	15.25, 20.05 Телевизионный сериал ЖЕНСКИЙ ДОКТОР-2 16+	17.00 Художественный фильм БИТВА ЗА СЕВАСТОПОЛЬ 12+
17.00 Мужское / Женское 16+	15.55 Телевизионный сериал ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ 12+	14.25, 19.35 Чрезвычайное происшествие	12.25 Х/ф ДВОЕ 12+	15.00 Телевизионный сериал ИНТЕРНЫ 16+	17.10 Т/с ЖЕНСКИЙ ДОКТОР 16+	20.00, 2.50 Телевизионный сериал ДЕТЕКТИВЫ 16+
18.00 Давай покажемся! 16+	18.40 Прямой эфир 16+	15.00 Место встречи 16+	14.30 Т/с КУХНЯ 12+	21.00 Телевизионный сериал АДАПТАЦИЯ 16+	19.00 Телевизионный сериал ДОКТОР ХАУС 16+	21.20, 0.15 Т/с СЛЕД 16+
19.00 Первая Студия 16+	19.50 60 Минут 12+	17.30 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ 16+	16.30 Т/с ВОРОНИНЫ 16+	22.00, 4.30 Художественный фильм ЖЕНИХ 12+	22.00 Т/с ДВОЙНАЯ СПЛОШНАЯ II 16+	23.25 Телевизионный сериал МАЙОР И МАГИЯ 16+
21.00 Пусть говорят 16+	22.00 Телевизионный сериал ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЁТ 12+	18.30 Говорим и показываем 16+	21.00, 3.00 МАМОЧКИ 16+	2.00 Такое кино! 16+	0.00 Рублёво-Бирюлёво 16+	1.00 Х/ф ДЕТИ ПОНДЕЛЬНИКА 16+
22.00 Время	0.15 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	20.40 Т/с ПЕС 16+	22.00 Х/ф БРОСОК КОБРЫ 16+	2.30 Художественный фильм ЛУЧШИЕ ПЛАНЫ 16+	1.30 Х/ф ПАРТИЯ ДЛЯ ЧЕМПИОНКИ 16+	
22.35 Т/с ШТРАФНИК 16+	2.25 Телевизионный сериал МАСТЕР И МАРГАРИТА 16+	22.40 Т/с УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА 16+	10.30, 0.10 Уральские пельмени. Любимое 16+	6.10 Телевизионный сериал V-ВИЗИТЕРЫ 16+	5.00 Женская консультация 16+	
0.40 Вечерний Ургант 16+	4.20 Телевизионный сериал ДАР 12+	0.35 Революция live 12+	11.40 Х/ф БРОСОК КОБРЫ 16+			
1.15 Церемония вручения наград американской киноакадемии Оскар-2017 16+		1.30 Место встречи 16+	14.00 Т/с КУХНЯ 12+			
3.00, 4.05 Х/ф ЛУЧШИЙ ЛЮБОВНИК В МИРЕ 16+		3.10 Живые легенды 12+	16.30 Т/с ВОРОНИНЫ 16+			
5.25 Контрольная закупка		3.55 Судебный детектив 16+	21.00, 3.00 МАМОЧКИ 16+			
		4.55 Авиаторы 12+	22.00 Х/ф БРОСОК КОБРЫ-2 16+			
		5.20 Т/с КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ 16+	2.00 Т/с ЛОНДОНГРАД. ЗНАЙ НАШИХ! 16+			
			3.10 Квартирный вопрос			
			4.05 Судебный детектив 16+			
			5.05 Авиаторы 12+			
			5.25 Т/с КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ 16+			
				6.35 Музыка на СТС 16+		

**Вторник, 28 февраля**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.00, 10.20 Доброе утро	6.00, 10.15 Утро России	6.10 Т/с АДВОКАТ 16+	7.00 Ералаш 0+	7.00, 6.35 Телевизионный сериал СТРЕЛА-3 16+	6.00, 8.30 Домашняя кухня 16+	7.00, 11.00, 13.00, 16.30,
10.00, 13.00, 15.00, 16.00,	10.00, 12.00, 15.00,	7.00, 11.00, 14.00, 17.00,	7.25 М/с Марин и его друзья. Подводные истории 0+	8.00 Мультсериал Черепашки-ниндзя 12+	6.30 Жить вкусно с Джейми Оливером 16+	19.30, 23.00 Информационная программа Сейчас
4.00 Новости	18.00, 21.00 Вести	20.00 Сегодня	7.55 М/с Фиксики 0+	8.30 Экстасенсы ведут расследование 16+	9.00, 19.55, 1.00	7.10 Утро на 5 6+
10.50 Жить здорово! 12+	10.55 О самом главном 12+	7.05 Таинственная Россия 16+	8.15 М/с Три кота 0+	10.00, 0.00 Реалити-шоу	6 кадров 16+	10.10 Место
11.55 Модный приговор	12.40, 15.40, 18.20, 21.45	8.00 Деловое утро НТВ 12+	8.35 М/с Драконы. Гонки по краю 6+	Дом-2 16+	9.20 Поделам	11.40, 13.40, 17.00
13.15, 4.30 Наедине со всеми 16+	Местное время. Вести	10.00 Т/с ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА 16+	9.30 КРЫША МИРА 16+	11.30 Дом-2. Остров любви 16+	12.20 Давай разведемся! 16+	Художественный фильм ОБНИМАЯ НЕБО 16+
14.20, 15.15, 16.15 Время показет 16+	12.55 КАМЕНСКАЯ 16+	11.20 Т/с ПАСЕЧНИК 16+	10.30, 0.10 Уральские пельмени. Любимое 16+	12.30 Телевизионный сериал ИНТЕРНЫ 16+	15.20, 20.05 Т/с ЖЕНСКИЙ ДОКТОР - 2 16+	20.00 Телевизионный сериал ДЕТЕКТИВЫ 16+
17.00 Мужское / Женское 16+	15.55 Т/с ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ 12+	13.00 Суд присяжных 16+	11.40 Х/ф БРОСОК КОБРЫ 16+	21.00 Телевизионный сериал АДАПТАЦИЯ 16+	17.10 Т/с ЖЕНСКИЙ ДОКТОР 16+	21.20, 0.15 Т/с СЛЕД 16+
18.00 Давай покажемся! 16+	18.40 Прямой эфир 16+	14.25, 19.35 Чрезвычайное происшествие	14.00 Т/с КУХНЯ 12+	22.00, 3.55 Художественный фильм ПРОСТУШКА 16+	19.00 Телевизионный сериал ДОКТОР ХАУС 16+	23.25 Телевизионный сериал МАЙОР И МАГИЯ 16+
19.00 Первая Студия 16+	19.50 60 Минут 12+	15.00 Место встречи 16+	16.30 Т/с ВОРОНИНЫ 16+	2.00 Художественный фильм ЗАБЛУДШИЕ ДУШИ 16+	22.00 Т/с ДВОЙНАЯ СПЛОШНАЯ II 16+	1.00 Художественный фильм МОЯ МОРЯЧКА 12+
21.00 Пусть говорят 16+	22.00 Телевизионный сериал ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЁТ 12+	17.30 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ 16+	21.00, 3.00 МАМОЧКИ 16+	4.00 Х/ф ALL INCLUSIVE, ИЛИ ВСЁ ВКЛЮЧЕНО 16+	0.00 Рублёво-Бирюлёво 16+	2.30 Художественный фильм ПЕРЕСТУПИТЬ ЧЕРТУ 12+
22.00 Время	0.15 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	18.30 Говорим и показываем 16+	22.00 Х/ф БРОСОК КОБРЫ-2 16+	5.05 Т/с ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ 12+	1.30 Х/ф КАБЫ Я БЫЛА ЦАРИЦА... 16+	6.10 Телевизионный сериал ОСА 16+
22.35 Т/с ШТРАФНИК 16+	2.35 Телевизионный сериал МАСТЕР И МАРГАРИТА 16+	20.40 Т/с ПЕС 16+	2.00 Т/с ЛОНДОНГРАД. ЗНАЙ НАШИХ! 16+	5.25 Т/с СТРЕЛА 3 16+	5.15 Женская консультация 16+	
0.40 Вечерний Ургант 16+	4.10 Судебный детектив 16+	22.40 Т/с УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА 16+	3.15 Дачный ответ 0+	6.45 Музыка на СТС 16+		
1.15 Григорович. Юрий Грозный 12+	4.10 Авантуристы 12+	0.35 Революция live 12+	4.10 Авантуристы 12+			
2.20, 4.05 Х/ф ОСАДА 16+	5.05 Авиаторы 12+	1.30 Место встречи 16+	5.05 Авиаторы 12+			
5.25 Контрольная закупка	5.25 Т/с КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ 16+	3.15 Наталья Крачковская 16+	3.15 Наталья Крачковская 16+			
		4.00 Судебный детектив 16+	4.00 Судебный детектив 16+			
		5.00 Авиаторы 12+	5.00 Авиаторы 12+			
		5.25 Т/с КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ 16+	5.25 Т/с КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ 16+			
				6.45 Музыка на СТС 16+		

**Среда, 1 марта**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.00, 10.20 Доброе утро	6.00, 10.15 Утро России	6.10 Т/с АДВОКАТ 16+	7.00 Ералаш 0+	7.20, 6.15 Телевизионный сериал НИЖНИЙ ЭТАЖ 12+	6.15, 9.00, 19.55, 1.00	7.00, 11.00, 13.00, 16.30,
10.00, 13.00, 15.00, 16.00,	10.00, 12.00, 15.00,	7.00, 11.00, 14.00, 17.00,	7.25 М/с Марин и его друзья. Подводные истории 0+	7.40 Телевизионный сериал САША + МАША. ЛУЧШЕЕ 16+	6.35 Жить вкусно с Джейми Оливером 16+	19.30, 23.00 Информационная программа Сейчас
4.00 Информационная программа Новости	18.00, 21.00 Вести	20.00 Сегодня	7.55 М/с Фиксики 0+	8.00 Мультсериал Черепашки-ниндзя 12+	6.30 Жить вкусно с Джейми Оливером 16+	7.10 Утро на 5 6+
10.50 Жить здорово! 12+	10.55 О самом главном 12+	7.05 Таинственная Россия 16+	8.15 М/с Т			

# КУЗНИЦА БОРЦОВСКИХ КАДРОВ

Приближается одно из самых масштабных спортивных событий района. Сегодня, 22 февраля в спортивном зале Большенагаткинской школы проходит Всероссийский турнир по вольной борьбе, посвященный памяти уроженца села Средние Тимерсюны Героя Советского Союза Егора Терентьевича Воробьева. На цильнинской земле в 35-й раз разворачивается захватывающая борьба между юными спортсменами из разных городов и сел нашей страны.

## ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ ОБЛАСТИ

Егор Терентьевич Воробьев родился 16 апреля 1918 года в селе Средние Тимерсюны. Окончил Среднетимерсянскую неполную среднюю школу. С 14 лет работал в колхозе прицепщиком. Помогал трактористу в ремонте техники, приспелял, отцепляя орудия труда. Затем были курсы трактористов в МТС, которые он успешно окончил.

Осенью 1938 года был призван в ряды Рабоче-крестьянской Красной армии. Служба проходила на Дальнем Востоке, где выучился на шофер. В 1939 году участвовал в боях с японскими милитаристами на реке Халхин-Гол в Монголии. За отличие в службе красноармейцу Воробьеву объявлена благодарность, награжден командирским ремнем.

В 1939 году началась финская кампания. 276-й автобат, в котором служил Е.Т. Воробьев, был переброшен в Карелию, где длились бои. И это суровое испытание счастливо выдержал наш земляк. Демобилизовавшись в феврале 1941 года, вернулся в родное село. Но задержаться надолго в родных краях ему не пришло. Началась Великая Отечественная война, и Воробьева вновь призвали на службу. В Полтавской области в районе Оржицы, куда перебросили его роту, Воробьев с сослуживцами попал в окружение. Силы были неравными. Однако опыт боевых действий позволил ему и товарищам выйти из кольца неприятеля.

Прошедший две войны боец писал рапорт за рапортом с просьбой направить его в бронетанковые войска. Автоматчиком и парторгом 7 роты 23-го гвардейского воздушно-десантного стрелкового полка он воевал на Воронежском, втором и первом Украинских фронтах. Словом и личным примером воодушевляя бойцов на ратные подвиги. Зимой 1944 года его полк штурмовал плацдарм. В боях на Одере, когда противник атаковал и создал угрозу сбросить батальон в реку, Воробьев поднял роту в атаку и уничтожил десятки гитлеровцев, захватил вражеский пулемет, тем самым помог держать захваченный батальоном плацдарм.

Возле населенного пункта Ляуг-

виту Воробьев взял автомат, ручной пулемет и выдвинулся вперед от роты, перейдя вброд реку. Преградив немцам путь к отступлению, подпустил их на 50 метров и вместе с другим бойцом расстрелял 44 гитлеровца, а четверых взял в плен. При отражении немецкой контратаки 10 февраля 1945 года пулеметным огнем остановил противника. Хотя был тяжел ранен, продолжал вести огонь, пока не была отражена контратака. День Победы встретил в госпитале. Подвиг Воробьевым замечен командованием. За отличие в боях с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом героизм и мужество гвардии младшему сержанту Е.Т. Воробьеву Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 года было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая звезда".

Завершились его военные дни. Егор Терентьевич вернулся в родное село, где долгие годы трудился в местном хозяйстве. Со своей супругой Евдокией Аркадьевной вырастил шестерых детей - двух сыновей и четырех дочерей. Появились внуки и правнуки. Ушел Герой из жизни 23 января 2011 года. Он был последним из проживавших в Ульяновской области Героев Советского Союза.

## КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

В 1982 году было принято решение о проведении в районе областного турнира по вольной борьбе. Одним из главных инициаторов его проведения стал председатель районного спортивного комитета Ю.А. Клопков. Инициативу поддержало и руководство района, а главным организатором первого и последующего турниров стал призывенец вольной борьбы Б.А. Чернов. Разработали и утвердили Положение турнира, определили место проведения. Им стал спортивный зал профессионального технического училища в с. Б. Нагаткино. Позднее базу с труда расширили: открыть удалось на территории техникума борцовский зал, построенный при содействии тогдашнего директора училища В.Н. Пидиксева. С годами желающих принять участие в состязаниях становилось

все больше, и небольшой зал уже вскоре не вмещал. В последние годы турнир проходит в спортивном зале Большенагаткинской школы. Оттачивали свое мастерство на коврах турнира спортсмены из самых разных регионов страны. И для десятков цильнинцев он стал стартовой площадкой в их спортивной карьере. В разные годы победителями становились Вячеслав Тражуков, Михаил Албутов, Николай Моисеев, Сергей Трифонов, Александр Королов, Геннадий Малофеев, Олег Мулленеев, Петр Ырганов, Андрей Аппанов, Анатолий Сандркин, Алексей Вражкин, Алексей Маянов, Владимир Андреев, Юрий Киязкин, Петр и Георгий Майра-бековы, Валерий Такташин. За 35 лет турнир стал одним из главных спортивных мероприятий района, праздником и событием, которого с нетерпением ждут цильнинцы и гости.

## ЗДЕСЬ РАСТЯТ ЧЕМПИОНОВ

С годами стали открываться в районе секции борьбы. При поддержке районного руководства и лично Главы района Х.В. Рамазанова обрели необходимое для тренировок оборудование - тренажеры, ковры и спортивную амуницию. Вместе с мальчишками приходили на тренировки и взрослые, которые также по-юношески азартно постигали азы борьбы. На ковре достойноборолись спортсмены, которых вызывали в спорт их наставники - истинные поклонники борьбы. Все они создали настоящую школу борьбы. Ведя на турнирах, проходящих в разных регионах, "цильнинская школа борьбы" стала настоящим символом мастерства. Наши спортсмены, которых готовят к выходу на ковер Борис Чернов, Вячеслав Тражуков, Николай Узнеринов, Владимир Тигров и другие, пополняют копилку наград, завоевывая призовые места. Это говорит о том, что есть надежный резерв борцов. С годами подросла и смени тренеров. Работают в детско-юношеской спортивной школе, руководят которой много лет Е.П. Краснов, ее воспитанники Артем Трифонов, Иван Чернов. Теперь они делают "борцовским" опытом с увлечением

# ВОИНАМ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТАМ ПОСВЯТИЛИ

19 февраля в Большенагаткинской средней школе прошел турнир по волейболу среди юношей, посвященный Дню вывода войск из Афганистана. Приняли в нем участие четыре команды.

Выиграв все встречи круга, первое место заняла команда Степноанненковской средней школы. Под предводительством тренера Ольги Анатольевны Камардиной она второй год подряд становится лидером турнира. Одержав две победы, второе место заняла Большенагаткинская школа. Третьими стали волейболисты Елховоозерской средней школы, одержавшие победу над староалгашинцами.

Лучшими игроками турнира признаны Кирилл Парамонов (Ст. Анненково), Вадим Разенков (Б. Нагаткино), Ильдар Фахрутдинов (Ел. Озеро).

В. Лапшин, судья соревнований.



Герой Советского Союза Егор Терентьевич Воробьев. Фото из архива редакции.

ченными вольной борьбой мальчишками, к которым в 2006 году присоединились девчата.

## ЯРКИЕ МОМЕНТЫ

Турнир послужил стартом в большой спортивной жизни таких прославленных борцов, как мастер спорта международного класса, участница Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро Инна Тражукова, призер Европейских игр Светлана Липатова, бронзовый призер Чемпионата России Екатерина Выонова. Значительных успехов в спорте добились Алексей Чугунов, Андрей Можаев, Эдуард Чумакин, Максим Замаскин, Андрей Дунайев, Денис Архадеев, Максим Изендеев, Егор Трифонов, Кон-

стантин Ратаев, Алевтина Трифонова, Мария Романова, Мария Давыдова, Ксения Недрышкина, Галина Узинская, Ксения Гусева, Анна Краснова и другие. Мастерству ведения поединка обучаются в уничиже олимпийского резерва г. Казани Мария Чемукова, Елена Шурекова, Анастасия Шамбикова. Всероссийский турнир по вольной борьбе, посвященный памяти Героя Советского Союза Егора Терентьевича Воробьева, богат на своих "звезд". Были здесь и падения, и взлеты, а самое главное - настоящая борьба со зреющими бросками на пять баллов - высшей оценкой в этом виде спорта.

Елена Кузьмина.

18 февраля в р.п. Атяшево (Мордовия) проводился Всероссийский турнир по вольной борьбе среди младших и старших юношей и девушек. Участвовали около 200 борцов из Чувашии, Татарстана, Ульяновской, Самарской и Нижегородской областей. Команда ДСЮШС нашего района тоже приняла участие. Упорная борьба шла на двух коврах.

# ЦИЛЬНИЦЫ ПОКАЗАЛИ КЛАСС

Среди наших спортсменов-девушек в весовой категории до 30 кг 1-ое место завоевала Виктория Айзятулина из Большенагаткинской школы. Среди юношей в весовой категории до 66 кг Виктор Виноградов (из Большого Нагаткина) выиграл 3ххватки и занял 1-ое место. Первое место завоевал среди старших юношей выпускник Большенагаткинской школы, ныне студент 2 курса УлГПУ Максим Немов. Неплохие результаты показали, в своих весовых категориях Никита Сидоров, Михаил Ширтанов, Кирилл Моисеев из Большена-

гаткинской школы - у них 3-ье места. 3-ье место завоевал выпускник Верхнетимерсянской школы, ныне студент 1 курса УлГУ Кирилл Ржата.

Грамотную борьбу показали Александр Криволапов и Евгений Турухин из Большого Нагаткина. Они провели по две схватки. К сожалению, в призера они не попали.

Впереди новые встречи на борцовских коврах. Пусть же повезет в них всем нашим ребятам.

Борис Чернов, тренер ДЮСШ.

## ПОПРАВКА

В статье "Это было недавно, это было давно..." (№7 за 17 февраля) в списке погибших в Афганистане при подготовке материала к печати прошла неточность в фамилии воина-интернационалиста. Вместо Геннадия Галкина из Малого Нагаткина следует читать "...Геннадий Чамин из Малого Нагаткина".

Принимаем глубочайшие извинения читателям, родным и землякам героя, до конца выполнившего свой воинский долг.

В опубликованной информации о выплате арендной платы за земельные паи допущена техническая ошибка. Размер земельной доли в ООО "Агроснаб" составляет 3,63 га.

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем с юбилеем любимого сына, брата, дядю **Александра Вячеслава Салокина** (Б. Чагаткино).

Года идут своею чередою,  
Сегодня мы не будем их считать,  
Мы собрались все дружкою сельюю,  
Чтобы тебя, родной наши, поздравлять.

Мы поздравляем тебя с юбилеем,  
Желаем тебе счастья и добра.  
Пусть жизнь твоя идет без огорчений,

Здоровье пусть сопутствует всегда  
Желаем чаще улыбаться  
И досуг с наами делить,  
Что грустить, не волноваться  
И много лет еще прожить.

Мама, папа, брат Виктор,  
сноха Екатерина, племянники  
Екатерина, Егор, Богдан.

С юбилейным днем рождения поздравляем  
Елену Андреевну Кашеву (Ст. Алиши).

Пусть в этот славный юбилей  
Жизнь станет во сто крат светлей  
Чтобы утома и теплом  
Чаполнился твой дом.  
Подарки, тосты и цветы,  
Слова любви и добром.  
Улыбки близких и друзей  
Пусть украшают юбилей.

Семьи Рахмановых, Симулиных,  
Кашевых.

24 февраля встретит свое 16-летие  
**Юлечка Алишева** (Б. Чагаткино).  
Хочу поздравить дочку дорогою.  
Сказать, как люблю одну тебя, родную.  
Тебе успеха в жизни я желаю  
И с днем рождения поздравляю.  
Хочу, чтоб счастливой ты была,  
Добиться своего всегда могла,  
Хочу, чтоб сбылись твои мечты.  
Тебе желаю много красоты!  
любящая тебя мама.

Поздравляем с днем рождения **Юльчу Алишеву** (Б. Чагаткино).

С 16-летием, с радостным днем,  
Пусть солнце сияет тебе за окном,  
Все люди родные, подружки, друзья

Поздравят сегодня, красотка, тебя.  
Пусть жизнь твоя станет светлей  
И сложится из удивительных дней,  
Чаполнивших яркой удачей, добром.  
Чудеснейшим счастьем, душевным теплом!

Любящие тебя Светлана, Евгений, Владимир и Андрей Алишевы.

С 16-летием поздравляем любящую внученку **Юлечку Алишеву** (Б. Чагаткино).

С днем рождения, внучка наша,  
Ты на год уже взрослая,  
Ты одна у нас всех красне,  
Всех улыней ты, всех добреи.

Желаем всегда любить и быть любимой,  
Богатой жизни без забот.  
И быть такою же красивой.  
Все хорошошо из года в год!

Любящие тебя бабушка и дедушка

23 февраля **Александр Владимирович Эндюсюкян** (Орловка) отметит юбилейный день рождения.

Дорогой Саша!  
Мы поздравляем с 20-летием.  
Красивым, талантливым вырос наш сын.

Будь самым счастливым  
И добрым на свете.  
И помни, родной наш,  
Что ты не один.

Любящие тебя мама, папа, брат Алексей, сестренка Частя.

С юбилеем поздравляю **Ивана Ивановича Кужакова** (Б. Чагаткино).

Юбилей - это праздник не старости.  
Пусть не чувствует сердце усталости.

Юбилей - это зрелость всегда,  
Это опыт большого труда.  
Пусть счастье тебя не покидает.  
Здоровье пусть не убывает.

Прекрасных, светлых, мирных дней  
Желаю тебе в твой юбилей.

Свадьба Чина.

19 февраля отметил юбилей **Иван Иванович Кужаков** (Б. Чагаткино).

Любимый папа и добрый дедушка!

Мы от души поздравить рады.  
Много счастья пожелать,  
Любовь от нас как нараду  
Просим мы тебя принять.

Пусть невзгоды и напасты  
Все исчезнут на всегда.

Пусть радость и здоровье  
Будут с тобою на века!

Любящие тебя сын Дмитрий,

сноха Чадежда, внучка Катя,

внук Ваня.

Поздравляю с юбилеем любимого супруга **Ивана Ивановича Кужакова** (Б. Чагаткино).

Сегодня праздник всей семьи - твой юбилей!

И я желаю тебе, милый, не болей.  
Пусть будет жизнь твоя, как в сказке, хороша.

И пусть от радости поет твоя душа.  
Чтобы удача вечно рядом шла,  
И птица счастья дар свой прнесла.  
И что на все тебе хватило сил,  
Чтоб Бог твои дела благословил.

Любящая тебя жена.

Коллектив детского сада "Колосок" (Покровское) поздравляет воспитанника Алену Геннадьевну Чуносову с юби-

лейным днем рождения.

С юбилеем поздравляем и желаем в основном.

Чтоб здоровье твое было крепким ныне и потом,

Чтоб успешно шла работа и сбывались все мечты.

Чтоб житейские заботы не стирали красоты!

Все, что светлое есть и большое в судьбе,

Мы от чистого сердца желаем тебе!

Коллектив районного Дома культуры поздравляет художественного руководителя **Фанио Рарагатовну Гашеву** с юбилейным днем рождения.

Пусть жизнь всегда приятно удивляет.

И дарит радость каждое мгновение.

Во всех делах удача помогает,

Всегда прекрасны будут настроение!

Пусть близкие заботы окружают,

Любовью каждый новый день наполняется.

Пускай надежда сердце согревает.

И каждое желание исполняется!

С золотыми юбилеем поздравляю мою жену, заботливую мамонку, бабулю

**Марию Васильевну Стокову** (Чиж Тицерсыи).

Пришли в этот праздник

от нас поздравления.

Пускай будет спутником верным везением.

Тебя мы любим и твой день рождения -

Подарок и счастье, и радость для всех.

Мак пусть так живется, как в песне поется.

Пусть будет здоровья огромный запас.

И все, что задумано, пусть удается.

Чтоб доброй улыбкой радовать нас!

Любящие тебя муж Леонид,

сыновья Владислав, Андрей,

дочь Ирина, сноха Вера,

внуки Алина и Егор.

## ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Межрайонная ИФНС России №2 по Ульяновской области приглашает на семинар, который состоится 2 марта в актовом зале администрации МО Цильнинский район по адресу: с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, 4.

Начало в 10 часов.

Темы семинара:  
- правильность заполнения реквизитов в платежных документах на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ, в том числе страховых взносов с 1 января 2017 года;

- декларационная кампания 2017 года;  
- о переходе на новый порядок применения контрольно-кассовой техники (онлайн-ККТ);  
- электронное взаимодействие с налоговыми органами. Преимущества сдачи отчетности по ТКС. Онлайн-сервисы ФНС России.

А. Кайков, заместитель начальника отдела учета и работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России №2 по Ульяновской области.

## ВЕЛИКИЙ ПОСТ

Сразу после Масленицы, 27 февраля, у православных христиан начинается Великий пост. Это самый продолжительный и строгий из всех постов, который длится до Пасхи. Это время призвано напомнить о сорокадневном посте Иисуса Христа в пустыне и Страстной неделе перед самой Пасхой, когда верующие вспоминают страдания и распятие Христа, за которыми последовало и Его Воскресение. Общее продолжение Великого поста со Страстной седмицей - 48 дней.

В течение всего Великого поста православная церковь призывает верующих воздержаться отупотребления в пищу мяса, молока, яиц и рыбы. И все же пост должен быть не только телесным, но и духовным. Это время покаяния, раздумий и усиленных молитв, отказа не только от определенной пищи, но вредных привычек и увеселений. Без них пост становится всегда лишь диетой. К посту надо подходить разумно. Нельзя браться за то, что не по силам. Начать пост лучше с благословения

священника. Великому посту неслучайно предшествует Прощено-воскресение, которое отмечается в этом году 26 февраля. Следует попросить прощения у близких и родных, вспомнить свои ошибки и дурные поступки. Великий пост - это время, определенное православной церковью для покаяния.

Завершается Великий пост и Страстная седмица главным христианским праздником - Христовым Воскресением, которое приходится на 16 апреля.



надальннийвосток.рф

## ВСЕМ ПО ГЕКТАРУ

С 1 февраля 2017 года каждый гражданин Российской Федерации может получить землю на Дальнем Востоке бесплатно. Такое право граждане получают в соответствии с Федеральным законом о "Дальневосточном гектаре".

пользования "дальневосточного гектара" рекреационная деятельность и отдых 7%.

Для удобства граждан Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке разработало 30 типовых решений по использованию земли (материалы опубликованы на сайте [hcfe.ru](http://hcfe.ru)). Кроме того, на сайте размещена информация о мерах государственной поддержки, которыми может воспользоваться граждан, получивший "дальневосточный гектар". В ближайшее время планируется открыть Центр поддержки получателей земельных участков, где все заинтересованные граждане смогут получить персонифицированную помощь для освоения земли.

Программа "Дальневосточный гектар" предоставляет возможность

каждому гражданину на основании его заявления однократно получить в безвозмездное пользование участок земли площадью до 1 гектара на территории Дальневосточного федерального округа, находящийся в государственной или муниципальной собственности.

Получить землю просто. Оформление участка проводится бесплатно, без контакта с чиновниками, через Интернет из любой точки мира. В течение первого года заявителю необходимо определиться с видом использования участка, через три года - заключить договор аренды. После 5 лет безвозмездного пользования участок можно получить в собственность или длительную аренду.

Программа предусматривает подачу коллективных заявок от групп граждан до 10 человек.

## ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ ДЕШЕВЛЕ

Пользователи Единого портала госуслуг смогут оплачивать госпошлину со скидкой 30%. Нововведение касается и услуг, предоставляемых Госавтоинспекцией.

Так, например, при личном обращении и подаче заявления на регистрацию автомобиля с выдачей новых или ранее сохраненных государственных регистрационных знаков заявитель оплачивает 2850 рублей, при подаче заявления и

оплате пошлины через портал размер последней составляет 1995 рублей. Госпошлина за выдачу национального водительского удостоверения вместе с 2000 рублей составит 1400.

"Скидкой" в 30 % смогут воспользоваться только физлица, и только в случае подачи заявления на получение услуги и оплаты госпошлины с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (<http://www.gosuslugi.ru>).

## Пятница, 3 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.00, 10.20 Доброе утро	6.00, 10.15 Утро России.	6.10 Т/с АДВОКАТ 16+	7.00 Ералаш 0+	7.10, 5.55 Телевизионный	6.15, 8.30, 19.00, 0.55	7.00, 11.00, 13.00, 16.30,
10.00, 13.00, 15.00, 16.00,	10.00, 12.00, 15.00,	7.00, 11.00, 14.00, 17.00,	7.25 М/с Марин и его	сериял СЕЛФИ 16+	6 кадров 16+	19.30 Информационная
19.00 Новости	18.00, 21.00 Информаци-	20.00 Сегодня	друзья. Подводные	сериял САША + МАША.	6.30 Жить вкусно с	программа Сейчас
10.50 Жить здорово! 12+	онная программа Вести	7.05 Таинственная	истории 0+	ЛУЧШЕЕ 16+	Джейми Оливером 16+	7.10 Утро на 5 6+
11.55 Модный приговор	10.55 О самом	Россия 16+	7.55 М/с Фиксики 0+	8.00 Мультсериал	8.55 По делам	10.10 Место происшествия
13.15 Наедине	главном 12+	8.00 Деловое утро НТВ 12+	8.15 М/с Три кота 0+	Черепашки-ниндзя 12+	несовершеннолетних 16+	11.30, 13.30 Телевизион-
совсеми 16+	12.40, 15.40, 18.20, 21.45	10.00 Т/с ВОЗВРАЩЕ-	8.35 М/с Драконы. Гонки	8.30 Экстрасенсы ведут	10.55 Художественный	ный сериал СПЕЦОТРЯД
14.20, 15.15, 16.15 Время	Местное время. Вести	НИЕ МУХТАРА 16+	по краю 6+	расследование 16+	ФИЛЬМ ИДЕАЛЬНЫЙ	ШТОРМ 16+
показать 16+	12.55 Телевизионный	11.20 Т/с ПАСЕЧНИК 16+	9.30 КРЫША МИРА 16+	10.00, 0.00 Реалити-шоу	БРАК 16+	События фильма разво-
17.00 Мужское /	сериал КАМЕНСКАЯ 16+	13.00 Суд присяжных 16+	10.30, 20.00 Уральские	Дом-2 16+	19.05 Телевизионный	рачиваются в Приморске,
Женское 16+	15.55 Телевизионный	14.25 Чрезвычайное	пельмени. Любимое 16+	11.30 Дом-2. Остров	сериал ДОКТОР ХАУС 16+	небольшом портовом
18.00 Жди меня	сериал ТАЙНЫ	15.00 Место встречи	12.05 Х/ф ПЕРЕВОЗЧИК.	любви 16+	20.00 Художественный	городке курортного
19.45 Человек и закон 16+	СЛЕДСТВИЯ 12+	17.30 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ	НАСЛЕДИЕ 16+	12.30 Т/с ИНТЕРНЫ 16+	фильм ЛЖЕСВИДЕТЕЛЬНИЦА 16+	типа. Под городом –
20.50 Полечудес 16+	18.40 Прямой эфир 16+	ФОНАРИ 16+	14.00 Т/с КУХНЯ 16+	21.00 Импровизация 16+	23.55 Документальный	катакомбы. Недалеко за
22.00 Информационная	19.50 60 Минут 12+	18.30 Говорим	16.30 Т/с ВОРОНИНЫ 16+	22.00 Комеди Клаб 16+	фильм Дочки-матери 16+	городом – государствен-
программа Время	22.00 Юморина 12+	и показываем 16+	22.00 Х/ф ПЕРВЫЙ	23.00 Открытый	1.30 Художественный	ная граница. Там часто
22.30 Голос.	0.20 Художественный	19.35 ЧП.	МСТИТЕЛЬ 12+	микрофон 16+	фильм НЕ ХОДИТЕ,	бывает неспокойно.
Дети Новый сезон	фильм МОЙ ЧУЖОЙ	Расследование 16+	0.25 Х/ф БЕССЛАВНЫЕ	2.00 Такое кино! 16+	ДЕВКИ, ЗАМУЖ 16+	16.40 Телевизионный
0.15 Вечерний Ургант 16+	РЕБЁНОК 12+	20.40 Т/с ПЕС 16+	УБЛЮДКИ 16+	2.30 Х/ф ОНО 18+	2.55 Художественный	сериал МАЙОР
1.00 The Beatles против	2.20 Художественный	23.45 Революция live 12+	3.25 ТЕЛЕВЕДУЩИЙ.	4.35 Т/с СТРЕЛА 3 16+	фильм МАТЕРИНСКАЯ	И МАГИЯ 16+
The Rolling Stones 16+	фильм ОДИНОКИЙ	1.45 Место встречи 16+	И СНОВА	5.25 Т/с НИЖНИЙ	ЛЮБОВЬ 16+	20.00 Телевизионный
2.05 Значит, война! 16+	АНГЕЛ 12+	4.25 Запах боли 18+	ЗДРАВСТВУЙТЕ 16+	ЭТАЖ 12+	сериал СЛЕД 16+	сериал ДЕТЕКТИВЫ 16+
3.55 Х/ф ТОНИ РОУМ 16+	4.25 Т/с КУРОРТНАЯ	5.15 Т/с ОДНАЖДЫ В	5.35 Т/с ОДНАЖДЫ В	6.20 САША + МАША 16+		
	ПОЛИЦИЯ 16+	СКАЗКЕ 12+	СКАЗКЕ 12+			

## Суббота, 4 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.00 Контрольная закупка	6.10 Х/ф ЗОЛОТЫЕ	6.00 Их нравы 0+	7.00 Ералаш 0+	7.00 Т/с УБИЙСТВО	6.00, 18.30 Домашняя	6.55 Мультфильмы 0+
6.45, 7.10 Т/с АННА 16+	НЕБЕСА 12+	6.35 АГЕНТ ОСОБОГО	7.30 М/с Фиксики 0+	ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ 16+	кухня 16+	10.35 День ангела 0+
7.00, 11.00, 13.00, 19.00	8.10 Живые истории	НАЗНАЧЕНИЯ 16+	8.35 М/с Драконы. Гонки	8.00 ТНТ. MIX 16+	6.30 Жить вкусно с	11.00, 19.30 Сейчас
Новости	9.00, 12.20 Местное	8.25 Смотр 0+	по краю 6+	10.00 Агенты-003 16+	Джейми Оливером 16+	11.10 Телевизионный
9.00 Играй, гармонь	время. Вести	9.00, 11.00, 17.00	Сегодня	10.30, 0.05 Реалити-шоу	сериал СЛЕД 16+	сериял КРЕМЕНЬ-116+
любимая!	9.20 Россия. Местное	9.20 Устами младенца 0+	10.00 М/с Смешарики 0+	Дом-2 16+	20.00 Художественный	Отслужив в армии, Антон
9.45 Смешарики. Новые	время 12+	10.00 Готовим 0+	10.15 М/с Три кота 0+	11.30 Дом-2. Остров	Ромизов, паренек из	провинциального россий-
приключения	10.00 Умницы	10.20 Сто к одному	10.30, 16.35 Уральские	любви 16+	10.10 Художественный	ского городка Альметьевска,
и умники 12+	11.10 Семейный	11.10 Семейный	пельмени. Любимое 16+	12.30 Школа ремонта 12+	фильм ПТИЦА СЧАСТЬЯ 16+	приезжает в Москву.
10.45 Слово пастыря	альбом 12+	альбом 12+	11.30 Успеть за 24 часа 16+	13.30 Т/с ИНТЕРНЫ 16+	14.20 Художественный	Весь мир покорить Антон,
11.15 Татьяна Васильева.	12.00, 15.00 Вести	12.00, 15.00 Вести	12.30 Х/ф ЛЮБОВЬ-	20.30 Битва	фильм ПОДРУГА ОСОБО-	быть может, пока еще не
Кошка на раскаленной	12.40 Измайловский	12.40 Измайловский	МОРКОВЬ 12+	экстрасенсов 16+	ГО НАЗНАЧЕНИЯ 16+	планирует, нов столице
крыше 12+	парк 16+	парк 16+	14.40 Х/ф ЛЮБОВЬ-	21.00 Х/ф БЕГУЩИЙ В	настоящая Ванга 16+	зацепиться не прочь.
12.15 Смак 12+	15.20 Я ВСЕ	15.20 Я ВСЕ	МОРКОВЬ-2 16+	ЛАБИРИНТЕ 16+	20.00 Телевизионный	Например, за альметьевс-
13.15 Юрий Сенкевич.	ПРЕОДОЛЕЮ 12+	ПРЕОДОЛЕЮ 12+	17.35 Х/ф ПЕРВЫЙ	23.05 Однажды	сериял ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ	скую соседку Зину, отец
Жизнь как удивительное	19.00 Субботний вечер	19.00 Субботний вечер	МСТИТЕЛЬ 12+	в России 16+	ВЕК 16+	которой открыл Москву
приключение 12+	21.00 Вести субботу	21.00 Вести субботу	20.00 Взвешенные	2.05 Х/ф ПОГНАЛИ! 16+	0.05 Документальный	автомастерскую..
14.15 Идеальный ремонт	22.00 Х/ф ТРЕТЬЯ	22.00 Х/ф ТРЕТЬЯ	люди 12+	3.55 Х/ф ОКРОВАЛЕН-	фильм Дочки-матери 16+	23.55 Телевизионный
15.15 Х/ф ТРИ ПЛЮС ДВА	ЖИЗНЬ ДАРЫ	ЖИЗНЬ ДАРЫ	22.00 Х/ф ПЕРВЫЙ	НЫЕ ХОЛМЫ 18+	1.30 Художественный	сериял КРЕМЕНЬ 16+
17.15 Голос. Дети	КИРИЛЛОВНЫ 12+	КИРИЛЛОВНЫ 12+	МСТИТЕЛЬ. ДРУГАЯ	5.30 Т/с СТРЕЛА-3 16+	фильм БАЛАМУТ 16+	4.00 Художественный
19.15 Кто хочет стать	1.50 Х/ф ПОЛЦАРСТВА	1.50 Х/ф ПОЛЦАРСТВА	ВОЙНА 12+	6.20 Т/с НИЖНИЙ	фильм В ИЮНЕ	фильм В ИЮНЕ
миллионером?	ЗА ЛЮБОВЬ 12+	ЗА ЛЮБОВЬ 12+	20.15 Кунг-фу панда 6+	ЭТАЖ 12+	3.20 Рублёво-Бирюлёво 16+	1941-ГО 16+
20.10 Минута славы	3.50 Т/с МАРШ	3.50 Т/с МАРШ	22.00 Х/ф СКАЛА 16+	6.45 Т/с САША + МАША		
22.00 Время	ТУРЕЦКОГО 12+	НА ГРАНИ 12+	0.40 Х/ф КАПИТАН	ЛУЧШЕЕ 16+		
22.30 Сновид 16+			ФИЛЛИПС 16+			
2.05 НА ОБОЧИНЕ 16+			3.15 Х/ф БЕССЛАВНЫЕ			
4.25 Модный приговор			УБЛЮДКИ 16+			

## Воскресенье, 5 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.05, 5.25 Контрольная	6.10 Т/с АГЕНТ ОСОБО-	6.10 Т/с АГЕНТ ОСОБО-	7.00 Х/Ф ЦИРКДЮ	7.00 Т/с УБИЙСТВО	6.20, 8.30, 0.45	8.00 Мультфильмы 0+
закупка	СИРЕНЬ 12+	ГО НАЗНАЧЕНИЯ 16+	СОЛЕЙ. СКАЗОЧНЫЙ	ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ 16+	6 кадров 16+	11.00 Сейчас
6.50, 7.10 Т/с АННА 16+	8.00 М/ф Маша и	8.00 Центральное	МИР 6+	8.00 ТНТ. MIX 16+	6.30 Жить вкусно с	11.10 Истории
7.00, 11.00, 13.00	Медведь	телеvisão 16+	8.35 М/с Драконы. Гонки	10.00, 0.00 Дом-2 16+	Джейми Оливером 16+	из будущего 0 +
Новости	8.30 Сам себе режиссёр	9.00, 11.00, 17.00	по краю 6+	11.00 Дом-2. Остров	8.50 Художественный	12.00 Художественный
9.15 Смешарики. ПИН-код	9.20 Смехопанorama	Сегодня	Сегодня	любви 16+	фильм СИНЬОР РОБИНЗОН 16+	фильм СЕКС-МИССИЯ,
9.25 Часовой 12+	9.50 Утренняя почта	9.20 Лотерея Счастливое	10.00 М/с Смешарики 0+	12.00 Перезагрузка 16+	или НОВЫЕ АМАЗОНКИ 16+	ИЛИ НОВЫЕ



## НАПОМИЛИ О БЕЗОПАСНОСТИ

Представители Госавтоинспекции совместно с инспектором по делам несовершеннолетних встретились с воспитанниками детского сада "Ромашка" (Б. Нагатино). В ходе беседы с юными слушателями они напомнили ребятам о правилах безопасного поведения на дорогах, о светофоризующих элементах, которые надо непременно иметь на одежде, когда в темное время суток находишься на дороге, а также о том, какие поступки нельзя совершать и что такое хорошо, что такое плохо.

Дети с вниманием слушали пришедших к ним гостей в полицейской форме. Отвечая на заданные вопросы, показали свои знания правил дорожного движения. В подарок получили яркие светоотражающие элементы. И полицейские не ушли без подарков. Пред-

ставителям прекрасной половины вручили цветы, а мужчинам в погонах в честь приближающегося Дня защитника Отечества передали подготовленные своими руками открытки.

Ольга Камалова, инспектор по пропаганде БДД.

## ПЕРЕВОЗИ ПО ПРАВИЛАМ

В целях снижения ДТП с участием юных пассажиров 1 марта с 7.00 до 8.30 в селе Большое Нагатино по улице Садовая пройдет массовое мероприятие "Детское кресло-ремень безопасности".

Напоминаем водителям и пассажирам о необходимости придвижении на транспортном средстве пользоваться ремнем безопасности.

Такие меры снижают тяжесть последствий ДТП и помогают сохранить жизнь.

В соответствии со статьей 12.23 КоАП РФ за нарушение требований по перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 3000 рублей.

## "НЕТ!" АЛКОГОЛЮ ЗА РУЛЕМ

На территории района 27 февраля с 6.30 до 8.30 часов на 21 км автодороги "Цильна-Тагай-Чертановка" в с. Большое Нагатино будет проходить массовое профилактическое мероприятие "Нетрезвый водитель".

22, 23, 25 февраля и 3 марта пройдет рейдовая операция "Нетрезвый водитель".

Напоминаем, что управление транспортным средством в состоянии опьянения или отказ от меди-

цинского освидетельствования водителю грозит штраф в размере 30 тысяч рублей и лишение права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет. А в отношении водителей, повторно севших за руль в алкогольном опьянении, будут возбуждены уголовные дела. Максимальная санкция за данное нарушение - лишение свободы на два года с лишением права управлять транспортными средствами в течение трех лет.

## НЕ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМ

Отделение ГИБДД напоминает: если вы стали свидетелем грубых нарушений Правил дорожного движения, в том числе наблюдаете управление автомобилем водителем в состоянии опьянения, сообщите об этом ближайшему наряду ДПС или в дежурную часть

ОМВД России по Цильнинскому району по телефону: дежурная часть 8 (84245) 2-17-04 (круглосуточно) или отделение ГИБДД 8(84245) 2-23-72 в рабочие дни с 8.30 до 18 часов.

В.Малкин, начальник ОГИБДД.

**РЕШЕНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МUNИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИЙСКИЙ РАЙОН" УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
№ 375 от 15 февраля 2017 года  
О внесении изменений в решение совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" от 30.12.2014 №177 "О передаче полномочий по решению вопросов местного значения"  
В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 №131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом МО "Цильнинский район", Совет депутатов муниципального образования "Цильнинский район" РЕШИЛ:  
1. Внести в решение совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" от 30.12.2014 №177 "О передаче полномочий по решению вопросов местного значения" следующие изменения:  
1.1. Пункт 1 решения дополнить подпунктом 1.8. следующего содержания:  
"1.8. полномочия по подготовке и ведению избирательных кампаний";  
2. Данное решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете "Цильнинские Новости".  
Глава муниципального образования "Цильнинский район" Х.В.Рамазанов.  
Председатель совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" И.М.Фролова.

# ИГРА С ТРАГИЧЕСКИМ КОНЦОМ

Лукашую популярность в социальных сетях приобретают смертельно опасные игры. Целью жуткого развлечения является выполнение заданий, финальное из которых - самоубийство. Если участник не решился на последний в жизни шаг, организаторы угрожают расправой его родственникам.

Невольными жертвами в силу возраста и неустойчивой психики подобных "аттракционов" становятся малолетние дети и подростки. Распространились подобные группы из особенно популярной среди несовершеннолетних сети "ВКонтакте". Зачастую в их названии присутствуют слова "Киты плывут вверх", "Разбуди меня в 4.20", "Тихийдом", "Рина", "Ня, пока", "Морекитов", "50 дней до моего...", "Синийки". Отсылают к этим сообществам и отличительные хэштеги, ссылки, картинки. В закрытых сообществах ведется открытая пропаганда самоубийств, однако она облечена в форму игры (квеста), что и сделало ее привлекательной для подростков. Интерес подогревается еще и тем, что вступить в группы не так и легко, требуется доказать свое желание конкретным действием, включая наложение самого себе различных телесных повреждений. Последопадания в группу подросток вступает на путь потенциального самоубийцы. В течение 50 дней ему предстоит выполнить 50 различных

заданий, которые раздаст администратор группы. А оканчивается суицидом.

Среди подростков, затевавших игру со смертью, оказалась и студентка одного из учебных учреждений района. По словам девушки, выйти из группы самостоятельно она не может - настолько сильно влияние ее организаторов. К чему может привести подобное влияние, показал случай, произошедший в Караганде.

Дядя погибшей девушки рассказал журналистам, что вся семья знала о существовании групп смерти в Интернете. Но никто не предлагал, что это коснется и их. За несколько часов до самоубийства девочка вела себя как обычно, разговаривала с родными на привычные темы, ничем не выдавая планы уйти из жизни.

"Никто ничего не подозревал. Позавчера она встала. Поговорила с кем-то по телефону, походила, походила. Потом пошла в ванну, по-

зание происходит по этим каналам связи, при этом поступает очень много сообщений, звонков. Не обращать на это внимание очень сложно, потому что ребенка сопровождает так называемый "куратор".

На странице ребенка будут хэштеги: морекитов, разбудимена в 4.20, 4.20, тихийдом, f57, f55, f78, Яигре, ищукуратор, ждуинструкций, хочуиграть, янемогутакжить, появляются новые хэштеги - млечныйпуть, антикиты, ядельфин.

На странице ребенка будут хэштеги: морекитов, разбудимена в 4.20, 4.20, тихийдом, f57, f55, f78, Яигре, ищукуратор, ждуинструкций, хочуиграть, янемогутакжить, появляются новые хэштеги - млечныйпуть, антикиты, ядельфин.

На странице ребенка будут хэштеги: морекитов, разбудимена в 4.20, 4.20, тихийдом, f57, f55, f78, Яигре, ищукуратор, ждуинструкций, хочуиграть, янемогутакжить, появляются новые хэштеги - млечныйпуть, антикиты, ядельфин.

В игре дается 50 дней. Каждый день, вставая в 4.20, подросток должен выполнить новое задание. Все начинается с простого, например, нарисовать кита, единорога, бабочку. Далее просится слушать депрессивную музыку с криками, плачем, читать стихи о смерти, одиночестве, о лучшем мире по ту сторону жизни, достаточно красивые картинки с парящими китами в закате над городом, в океане, которые создаются иллюзорный и прекрасный мир смерти. Игра "Беги или умри" может быть одним из за-

щущение происходит по этим каналам связи, при этом поступает очень много сообщений, звонков. Не обращать на это внимание очень сложно, потому что ребенок сопровождается так называемым "куратором". На странице ребенка будут хэштеги: морекитов, разбудимена в 4.20, 4.20, тихийдом, f57, f55, f78, Яигре, ищукуратор, ждуинструкций, хочуиграть, янемогутакжить, появляются новые хэштеги - млечныйпуть, антикиты, ядельфин.

Еще в 2013 году в России вступил в силу антитабачный закон, который, помимо новых ограничений на продажу и курение сигарет, ввел в действие норму, запрещающую продажу насыава. Для многих россиян эта субстанция до недавнего времени оставалась загадкой, однако в последние годы с наплывом гастррабайтеров из Средней Азии, для которых употребление насыава - традиция, этот, с позволения сказать, продукт все больше проникает в российскую жизнь.

Насыав - это никотиносодержащий продукт. Внешне свежее вещество выглядит как крупные, зеленые зернышки или палочки (которые образуются после пропускания массы через мясорубку), а несвежий больше похож на порошок и имеет темно-серый или почти черный цвет. Изготавливается в домашних условиях.

Основными компонентами насыав являются махорка или табак. В состав также входит гашенная известь (вместо извести используется также куриный помёт или другие экскременты животных), компоненты различных растений, масло. Большинство компонентов смеси призваны выполнять формообразующую функцию

#разбуди меня в 4.20

Я в игре



даний, вырезать лезвием китанателе или порезать вены. На стене ВКу-ренка появляются соответствующие цитаты, стихи, картинки, музыка, в последнее время чаще появляются специфические картинки в стиле "аниме", эмблемы в черно-бело-красном исполнении. Особое внимание обращают на появляющиеся цифры, меняющиеся каждый день от 50 и меньше - это идет отсчет.

Если ребенок не выполняет последнее задание (связанное с суицидом), к нему поступает сообщение с угрозой причинить вред родителям, близким, со слов детей, сообщение приходит с именами близких и домашним адресом, также детям запугивают, что куратор находится рядом и постоянно за ним

следит. При этом требуют фотографии о выполненных заданиях, именно отсюда идут предсмертные селфи с петлей на шее или стоящего на карнизе ребенка. Подробные инструкции ребенок также получает от куратора. Все ролики свободногуягуются в сети.

Если подросток задумал совершил самоубийство, то обычно об этом нетрудно догадаться по ряду характерных признаков. Подросток, готовящийся совершить самоубийство, часто говорит о своем душевном состоянии: - прямо говорит о смерти: "Я собираюсь покончить с собой", "Я не могу так дальше жить", либо косвенно намекает о своем намерении: "Я больше не буду ни для кого проблемой", "Тебе больше не придется обо мне волноваться", возможно, шутит на тему самоубийства.

Отдел опеки и попечительства над несовершеннолетними администрации МО "Цильнинский район".

## ЗЕЛЕНАЯ ДРЯНЬ, ИЛИ ЧТО ТАКОЕ НАСВАЙ?

еще в 2013 году в России вступил в силу антитабачный закон, который, помимо новых ограничений на продажу и курение сигарет, ввел в действие норму, запрещающую продажу насыава. Для многих россиян эта субстанция до недавнего времени оставалась загадкой, однако в последние годы с наплывом гастррабайтеров из Средней Азии, для которых употребление насыава - традиция, этот, с позволения сказать, продукт все больше проникает в российскую жизнь.

Насыав - это никотиносодержащий продукт. Внешне свежее вещество выглядит как крупные, зеленые зернышки или палочки (которые образуются после пропускания массы через мясорубку), а несвежий больше похож на порошок и имеет темно-серый или почти черный цвет. Изготавливается в домашних условиях.

Основными компонентами насыав являются махорка или табак. В состав также входит гашенная известь (вместо извести используется также куриный помёт или другие экскременты животных), компоненты различных растений, масло. Большинство компонентов смеси призваны выполнять формообразующую функцию

- наркологи считают, что в некоторых порциях насыава, помимо табака, могут добавляться иные психоактивные вещества. Таким образом, развивается не только никотиновая зависимость, но также и зависимость от других химических веществ.

Законодательством ст. 14.53 КоАП РФ "Несоблюдение ограничений и нарушений запретов в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями" установлена ответственность: на физических лиц до 5 тысяч рублей, на должностных лиц до 50 тысяч рублей, на юридических лиц до 150 тысяч рублей.

Данная проблема становится настоящей бедой в школьной среде. У подростков употребление насыава очень быстро переходит в привычку, становится нормой. Вскоре ему хочется уже более сильных ощущений. А если подросток покупает для себя насыав с такой же легкостью, как жевательную резинку, велика вероятность, что в ближайшем будущем он попробует и наркотики.

А. Сафин, оперуполномоченный направления по контролю за оборотом наркотиков ОМВД.



## Цильнинские Новости

Коллектив детского сада "Ромашка" (Б. Нагаткино) выражает глубокое соболезнование медсестре Черновой Людмиле Витальевне по поводу смерти отца.

## СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ.

Тел. 8-909-358-34-61,  
8-937-883-00-19.  
Владимир.

## ИП ТКАЧЕВ РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

Изготовление памятников, оград из любого материала, реставрация портретов. Похороны - от 12 тыс. руб., доставка тела в морг и из морга по району, области и России.

**Круглосуточно.**  
**Тел. 8-951-096-07-85.**

## БУРЕНИЕ КОЛОДЦЕВ под воду и фундамент. ДОСТАВКА Ж/Б КОЛЕЦ ЛЮБОГО ДИАМЕТРА.

**Тел. 8-909-358-34-61.**

ОГРН 304732133400046 Реклама

## ИП ЯРУСКИН Ю.П. РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

Доставка тела в морг/из морга  
Доставка гроба и принадлежностей  
Бригада выноса, копка могилы  
Полный комплект услуг

### КРУГЛОСУТОЧНО

Памятники, ограды, кресты  
Рассрочка до установки

**Б.Нагаткино, пл.Революции 4а**  
**тел. 8-927-824-39-15**

Корпусная мебель под заказ.  
Натяжные потолки  
от 250 руб. кв.м.  
**Тел. 8-902-002-22-24.**

ОГРН 314722120400014 Реклама

## ООО "АЛГА" ПРИНИМАЕТ

ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ, СПИСАННУЮ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУ, АВТОМОБИЛИ И ЖЕЛЕЗНЫЕ ГАРАЖИ.

**Тел. 8-927-808-55-42.**

ОГРН 11117321001423 Реклама

## Ремонт автоматических стиральных машин. БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО.

**Тел. 8-902-004-45-85.**

ОГРН 304732133400046 Реклама

## ДОСТАВКА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ:

- кирпич силикатный, печной, облицовочный;
- керамблок 20x20x40;
- керамзит; шифер;
- цемент, гравий, песок;
- щебень.

**Тел. 8-903-338-13-64**

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!  
24 февраля с 7.50 до 8.00 на рынке в Б. Нагаткино состоится продажа кур-молодок (белые и рыжие).  
Цена от 250 до 300 руб.

**Тел. 8-961-972-65-05.**

Реклама

## ОКНА ЛЮКС

ОКНА пластиковые. Двери, жалюзи, рамы (скидки, беспроцентная рассрочка).

### СКИДКИ, ПОДАРКИ

Тел. 8 (9372) 75-48-00,  
8-909-357-91-95.

ОГРН 31073200000006 от 09.03.2010 г.

## ПРОДАЕТСЯ

Поросята в с. Крестниково. Тел. 8-906-145-46-97

Двухкомнатная квартира в с. Б. Нагаткино (район сельхозтехники). Тел. 8-937-888-05-58.

Теленок. Тел. 8-909-357-50-76.

Трехкомнатная квартира (индивидуальное отопление) в с. Б. Нагаткино, ул. Молодежная, 31. Тел. 8-962-636-69-36.

Металлическая высечка. Недорого.  
Тел. 8-929-79-45-490.

Заправленные кислородные баллоны.  
Тел. 8-953-984-55-85.

Пшеница яровая (3 тонны). Тел. 8-927-985-62-49.

Бычок. Тел. 8-937-996-40-63.

Шпалы б/у.  
Тел. 8-906-32-42-244, 8-927-44-56-414.

ОГРН 311167217400011 Реклама

Двухуровневая квартира в с. Б. Нагаткино.  
Тел. 8-927-806-86-85.

Срубы бань. Доставка. Тел. 8-937-271-03-50.

ОГРН 31573090000394 Реклама

Бычки от одного до трех месяцев. Возможна доставка. Тел. 8-927-828-08-00, 8-960-361-42-32.

ОГРН 305732132700012 Реклама

Дом в с. Норовка, ул. Прибрежная, 9.  
Тел. 8-927-630-17-39.

Бычки однолетние и двухлетние мясной породы. Тел. 8-927-988-10-10.

ОГРН 310730933400011 Реклама

Трехкомнатная квартира в с. Б. Нагаткино.  
Тел. 8-908-476-89-29.

Двухкомнатная квартира (49,79 кв. м) в с. Б. Нагаткино (район автовокзала).  
Тел. 8-904-194-39-34.

Двухкомнатная квартира в с. Б. Нагаткино, ул. Строительная, д. 13 (около автовокзала).  
Тел. 8-902-006-91-21.

Забор, заборные секции из металлической высечки, высечка штучная разного вида и размера. Замер и консультация бесплатно. Зимние скидки. Возможна рассрочка.  
Тел. 8-927-818-75-36, 8-927-800-80-75.

ОГРН 3077321124010019 Реклама

Две сукотные козы (окот в марте месяце).  
с. Б. Нагаткино. Тел. 8-902-127-37-70.

Комната (18 кв. м) в Ульяновске, ул. Верхняя Полевая, 15. Тел. 8-937-453-48-06.

Двухкомнатная квартира (50 кв. м) в с. Б. Нагаткино, ул. Автомобилистов, 8. Тел. 8-902-006-49-41.

Дом с земельным участком в центре с. Верхние Тимерсяны. Дешево. Тел. 8-927-63-49-638, 2-24-62.

Однокомнатная квартира в с. Б. Нагаткино.  
Тел. 8-927-63-49-638, 2-24-62.

Свинина (180-200 руб. за 1 кг).  
Тел. 8-902-121-85-35.

## РАЗНОЕ

Сдам однокомнатную квартиру в с. Б. Нагаткино (сельхозтехника). Тел. 8-908-489-66-89.

Колодцы (копка, чистка, ремонт), водоснабжение, автономная канализация. Тел. 8 (84-22) 72-34-92.

ОГРН 1145075001400 Реклама

Куплю автомобили (б/у). Тел. 8-960-363-08-11.

ОГРН 314732512000010 Реклама

Куплю жилой дом. Недорого.  
Тел. 8-906-393-62-57.

ОГРН 312730925800012 Реклама

**РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ, ПЛАНШЕТОВ, ТЕЛЕВИЗОРОВ УСТАНОВКА ПРОГРАММ, ВЫЕЗД БЕСПЛАТНЫЙ.**

Тел. 8-908-47-67-115

ОГРН 113037321120013 Реклама

**ПИЛОМАТЕРИАЛ В АССОРТИМЕНТЕ.**

Тел. 8-902-355-65-52, 8-902-244-39-91.

ОГРН 113037321120013 Реклама

ОГРН 315732700003685 Реклама

**Современные Интерьеры**

**натяжные потолки** по низким ценам

только качественное полотно

8 (917) 638-08-20

www.sovint73.ru

Организация реализует кур-несущек с доставкой на дом.

Тел. 8-929-815-67-85.

ОГРН 113037321120013 Реклама

## ЯРМАРКА ДАРОМ

### 2 МАРТА В РДК с. Б. НАГАТКИНО С 9 ДО 15 ЧАСОВ

### УДИВИТЕЛЬНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ

Тюль - от 95 руб.;  
Шторы - от 95 руб.;  
Тесьма - от 5 руб.;  
Очки - от 200 руб.;

Кухонные арки - от 250 руб.;  
Постельное белье - от 450 руб.;  
Подушки бамбуковые - от 350 руб.;  
Наматрасники - от 400 руб.;  
Одеяла бамбуковые - от 700 руб.;  
Покрывала 3D шелковые - от 700 руб.;  
Готовые шторы и многое другое.

ОГРН 12524326900024 Реклама

## АПТЕКА

187 руб.



Граммидин нео с анестетиком,  
18 таблеток для рассасывания

279 руб.



AЦЦ лонг,  
10 шипучих таблеток

133 руб.



Пенталгин, 24 таблетки

с. Большое Нагаткино  
Торговая пл., д. 17

Имеются противопоказания. Рекомендуется со специалистом

Информацию об аптеках, организациях, сроках и месте проведения ярмарок по тел. (84245) 2-21-18

Погода	22 февр. СР.	23 февр. ЧТ.	24 февр. ПТ.	25 февр. СБ.	26 февр. ВС.	27 февр. ПН.	28 февр. ВТ.
Температура	+2 0	+2 -1	+1 -2	+4 -1	+4 -3	-3 -8	0 -6
Облачность							
Осадки							
Атмосферн. давление	737	737	741	741	741	754	753
Ветер	ЮЗ-10	Ю-5	Ю-5	Ю-8	ЮЗ-8	3-8	ЮЗ-8

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация и Совет депутатов МО "Цильнинский район" поздравляют старшего инспектора Совета депутатов **Маргариту Владимировну Усаневу** с днем рождения.

Пусть будет день рождения чудесным и дарит много радостных минут. Любви, здоровья, жизни интересной, Пусть в дне будут счастье и уют! Успехов и в делах, и в мечной жизни, Приветных встреч от отзывчивых друзей. Пусть в жизни будет все отлично, Удачи, доброты, счастливых дней.

Администрация МО "Цильнинский район" поздравляет директора ООО "ТеплоВод" **Альфира Миндиновича Жакимова** и старшего менеджера ООО "Риц-Регион" РКЦ села Большое Чагаткино **Данилю Гакиловну Вильданову** с днем рождения.

Уважаемые именинники! С превосходным настроением! Поздравляем с днем рождения. С днем добра и пожеланий, И исполнения желаний! Желаем новых плачов и идей, Пусть удается все, что захотите. Приветных встреч, хороших новостей! И самых добрых, радостных событий!

С днем рождения поздравляем любимого мужа, папу, дедушку **Альфира Миндиновича Жакимова** (р. п. Цильна).

Пусть поздравлений будет много. Приветных, добрых, дорогих. А эти теплые, сердечные. Пришли от нас, родных твоих. Желаем счастья и здоровья полные ладони,

Чтоб радость верной спутницы была, И чтоб всегда на жизненной дороге Тебе хватало света и тепла. Пусть в твоем сердце молодость не гаснет.

А вместе с ней любовь и красота. Пусть вечными гостем в доме нашем будут счастье, Согласие, уют и доброта!

Любящие тебя жена, дочери, зять и внучка Диляра.

Коллектив ООО "ТеплоВод" поздравляет директора **А. М. Жакимова** с днем рождения и с Днем защитника Отечества.

Уважаемый Альфир Миндинович! Чудесного Вам дня рождения, И радости в жизни всегда. Пусть счастья, добра и веселья Вам только прибавят года! Любовь дарят близкие люди, Дом дышит уютом, теплом. И каждый день завтрашний будет Прекрасным и добрым во всем!

Администрация и коллектив ООО "ТеплоВод" поздравляет мужчин предприниматей с Днем защитника Отечества. Уважаемые мужчины!

Сегодня праздник важный - защитника Отечества.

Вы смелые, отважные, пришли поздравления.

Желаем чести, мужества, в делах - успеха, сил.

Чтоб каждый день спокойным был и радость приносил.

Пусть не будет проблемы в финансах.

Пусть удачи вам в руки бегут, Меньшие грусти, тревоги напрасной. Большие ярких, счастливых минут.

Поздравляю тренеров по вольной борьбе ДЮСШ МО Цильнинский район **Бориса Алексеевича и Ивана Борисовича Черновых** с Днем защитника Отечества.

Частоющих, достойных и смелых, Деловых и прекрасных мужчин. Тех, кто красен не словом, а делом. Поздравляю, побед вам и вершин.

Всегда будут с вами пусть радость с удачей.

Пускай же карьера миши в гору идет. Исполняются цели, желания, задачи

И в сердце всегда пусть счастье живет!

Петр Рафиков.

Администрация МО "Мокробуринское сельское поселение" поздравляет мужчин поселения с Днем защитника Отечества.

Вы, мужчины, наша гордость. С вами не страшна беда.

Пусть отвага, сила, бодрость помогают вам всегда.

В сельях - счастья, успехов в работе. Женской ласки, любви нежной,

Пусть свершится все то, чтобы ждет.

Пусть наполнился жизнь красотой.

С юбилеем поздравляю ветерана МВД **Чургали Мукадесовича Сафина** (Б. Чагаткино).

С торжеством от души, с юбилеем! Дата важная - 60! Столько искренних слов, поздравлений, Пожеланий сегодня звучат! Жизнь пусть только радостней станет.

Крепкии будет здоровье всегда И родных теплота окружает, Все, что хочется, дарит судьба!

**Николай Михайлович Мигулкин.**

Цильнинское местное отделение партии "Единая Россия" поздравляет с юбилеем членов партии **Ирину Алатыреву Лобанову** и **Ирину Николаевну Муртакову** (Б. Чагаткино).

Уважаемые юбиляры!

Дни рождения каждый год бывают, Что сегодня юбилей такой, Что от всей души Вам желаем Долгой жизни, радости большой. Желаем ни золота, ни серебра. Желаем большого блага и добра. Желаем ясных, светлых дней, А главное - здоровья что всего нажней!

Сегодня отмечают юбилей **Рашиду Чиколаевну Мигулкину** (Б. Чагаткино).

Пусть дни счастливой вереницы В прекрасном вальсе закружат. Душа поет, летит, как птица Стрелись вперед, а не назад. Пусть юбилей подарит радость, Эмоции ярких океан.

А все тревоги и усталость Вдали растворят, как туман!

**Метя Рая, Светлана, Людмила, Оксана, Александр, Захар.**

Поздравляем с юбилеем **Рашиду Чиколаевну Мигулкину** (Б. Чагаткино).

Твой юбилей - не просто дата, Особенный рубеж в твоей судьбе. Тебя сегодня нежно поздравляем. Любви, добра и радости тебе. Все было в этой жизни быстро иично, Что ты не унывал, а веселился. Ведь в прошлом много памяти сердечной.

И нам дает судьба одну лишь жизнь... Пусть юбилей тебе подарит праздника.

Чадежда будет навсегда с тобой. Тебе - всего, что ты сама желаешь. И чтоб душа осталась вечно молодой!

**Валерий и Светлана Осиповы, наши дети.**

Сегодня юбилей встретила **Рашиду Чиколаевну Мигулкину** (Б. Чагаткино).

Что свете дат не мало разных, Что эта дата всех светлей. У тебя сегодня знатный праздник, У тебя сегодня - юбилей.

И мы сейчас со всей любовью Поздравляем рады с этим днем. Желаем доброго здоровья!

И счастья прочного во всем!

**С уважением, Людмила и Владимир Казаковы.**

В праздничные дни февраля встретят юбилей воспитатели детского сада "Сказка" (Б. Чагаткино) **Рашиду Чиколаевну Мигулкину** и **Ирину Николаевну Муртакову**.

Уважаемые юбиляры!

Пусть настроение поднимается В один из самых светлых дней, Звезда удачи загорается и украшает юбилей.

Пусть перемены - только к лучшему. К счастью, счастью приведут. Пусть, что загадано, получится.

Ана душа цветут. Пусть сердце греют люди близкие. Друзья приходят в дом с добром, Любовь, тепло и чувства чистые.

Живут всегда, во всем!

**Коллектив детского сада "Сказка".**

27 февраля встретят бриллиантовую свадьбу **Юрий Ильич и Юлия Григорьевну Мироновы** (Чов. Воля).

Папа, мама, дедушка, бабушка. Сегодня на пьедестале славы вы.

Огромной семьей вас приедем поздравить мы.

Удачи вам желаю, радости, добра, Здоровье крепкое чтоб не подводило никогда.

С 60-летием свадьбы вас поздравляем, Мира, бодрости, счастья желаю.

Судьба пусть будет благословенна всегда, Пусть радует вас новости каждого дня.

**Любящие вас дочери, зятья, внуки, правнуки.**

Поздравляем уважаемых сватьев **Юрия Ильича и Юлию Григорьевну Мироновы** (Чов. Воля) с 60-летием совместной жизни.

Бриллиантовая свадьба. 60 - срок не простой. К нестареющим душам Юбилей пришел такой.

Здоровья вам, друг другу помогайте. Поддерживайте близких вы всегда, Советы или ценные дайтесь.

Пусть все коснется вас беда! Святая Скорбя (г. Ульяновск).

С юбилеем свадьбы поздравляем **Юрия Ильича и Юлию Григорьевну Мироновы** (Чов. Воля).

Как россыпь драгоценнейших алмазов 60 лет остались позади.

А мы желаем вам всего и сразу. Большого счастья и большой любви. С бриллиантовой свадьбой вас, милые.

Человечие, вы детям так нужны. Пусть вас годы впереди ждут счастливые.

Сил вам, радости и в душах весны! Семья Митрофановых.

С 15-летием поздравляем **Марию Михайловой** (Б. Чагаткино).

Машенька! С 15-летием поздравляем тебя!

Такой же красивой была чтоб всегда. Желаю успеха в любых начинаниях, И смелости в самых секретных желаниях!

Легко получается пусть все всегда. Подарки желанные дарят судьба.

Желаю тебе исполнены мечты. Пусть будет все так, как того хочешь ты!

**Любящие тебя бабушка, дедушка, брат Максим.**

С днем рождения поздравляем любимую маму, сваху **Римму Борисовну Уланову** (Чов. Чишунино).

Желаем в этот день счастливый

Чемало мира и тепла, Желаю, чтобы жизнь бурила и будто реченька текла.

Желаю, чтобы в твоем доме были счастье и покой. Желаю молодости вечной.

А также радости людской.

Любящие тебя дочь Юлия, зять Юрий, сваха Зинаида.

С сапфировой свадьбой поздравляем дорогих родителей, дедушку и бабушку **Чиколаеву Васильевича и Тамару Николаевну Муртаковы** (Б. Чагаткино).

Спасибо вам, наши родные.

Что показали нам пример, Как жить счастливо, дорогие, И не бояться всех проблем!

Так пусть же ваше счастье продолжается.

За пеленою лет пусть не теряется, И пусть уют и счастье день за днем Лишь наполняет искренне ваши доли!

**Любящие вас дети и внуки.**

21 февраля 60 лет исполнилось **Рафаэлю Ваззаховичу Садриеву** (Кара-бакея).

От всей души с поклоном и любовью Тебе желаю долгих-долгих лет.

Покоя, счастья, крепкого здоровья. Родной ты наш, любишьший человек!

Пусть будет у тебя все хорошо.

Пусть будем рядом мы, родные люди.

А вместе в жизни, знаешь, так легко.

И знаю, что мы тебя всем сердцем любили.

**Любящие тебя жена, дети, внуки.**

Поздравляем с юбилейным днем рождения **Марию Ильиничну Мишалову** (Бог. Репьевка).

Чаши годы птицами летят,

След неистребимый оставляя.

Вот тебе уже и 65.

От души тебе мы поздравляем.

Желаю тебе удачи и здоровья,

Желаю в жизни много круглых лет.

Пусть бодрость будет навсегда с тобой.

Чу, а болезни повернут назад.

**Семья Кузьминых.**

Сегодня встретила юбилей **Мария Ильинична Мишалова** (Бог. Репьевка).

Пусть здоровье, доброта не покинут никогда.

Пусть супровые ненастия

В прошлые уйдут года!

Пусть исполнятся желания.

Пусть удача позовет.

И счастливые мгновения

Будут длиться круглый год.

**Семья Малля.**